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Proletari din toate țările, uniti-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
ieri, și-a încheiat lucrările

PLENARA LĂRGITĂ A CONSILIULUI NATIONAL
AL AGRICULTURII, INDUSTRIEI ALIMENTARE,

SILVICULTURII SI GOSPODĂRIRII APELOR
Vineri, in prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 

general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, au continuat lucrările Plenarei lăr
gite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimen
tare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor.

Lti sosirea in Sala Palatului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu. au 
fost intîmpinați cu deosebită 
căldură și entuziasm de parti-

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,
Plenara lărgită a Consiliului 

Național al Agriculturii a ana
lizat rezultatele din anul aces
ta in domeniul agriculturii și a 
stabilit măsurile necesare in 
vederea înfăptuirii in bune con
diții a pianului și programelor 
pe anul 1987, care asigură rea
lizarea hotărârilor Congresului 
«I XlII-lea al partidului in do
meniul agriculturii, a noii eta
pe a revoluției agrare — factor 
hotărâtor pentru dezvoltarea 
generală a României, pentru 
ridicarea bunăstării materiale și 
spirituale a poporului. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Sintem Ia sfîrșitul primului 
an al cincinalului 1986—1990. Pe 
ansamblul economiei naționale 
se poate spune că. in primul 
an al celui de-al 8-lea cincinal, 
au fost obținute succese însem
nate in toate sectoarele. Pro
ducția industrială înregistrează 
o creștere de peste 7 la sută 
fată de anul precedent. Progre
se importante s-au realizat in 
toate celelalte sectoare de acti
vitate.

Pe această bază s-au putut rea
liza o creștere importantă a ve
nitului național, sporirea efici
enței economice, a productivi
tății muncii, îmbunătățirea 
întregii noastre activități.

O puternică dezvoltare au 
cunoscut știința și invățămintul 
— factori determinant! in în
făptuirea noii revoluții tehni- 
co-științifice și a noii revoluții 
agrare, in ridicarea generală a 
patriei noastre pe cele mai 
inalte culmi de progres și civi
lizație. (Aplauze puternice, 
prelungite).

La începutul acestei luni am 
dezbătut pe larg problemele din 
activitatea industrială și din cele
lalte sectoare, am adoptat ho
tărârile corespunzătoare — de 
aceea nu doresc să mă mai refer 
acum la acestea.

In domeniul agriculturii s-au 
obținut, de asemenea, realizări 
de mare însemnătate. S-a reali
zat o producție de cereale de 
peste 28 milioane tone, cea mai 
mare producție din istoria țării 
noastre. Sporuri importante de 
producție s-au obținut in toate 
celelalte sectoare ale agricul
turii.

Putem afirma că anul 1986 a 
marcat un moment de cea mai 
mare importanță în dezvoltarea

cipantii la lucrări, care au a-
plaudat și ovaționat 
S-a aclamat eu 
re „Ceauș eseu .— 

îndelung, 
insufleți- 
P.C.R. I".

„Ceaușescu» și poporul!“, din-

agriculturii noastre socialiste, 
in înfăptuirea noii revoluții a- 
grare. Prin realizările din acest 
an s-a pus o bază trainică în
făptuirii obiectivelor stabilite 
de Congresul al XlII-lea al 
partidului pentru actualul cin
cinal, a obiectivelor cuprinse 
in Programul partidului de fău
rire a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și de înaintare 
a României spre comunism. 
(Aplauze puternice, îndelun
gate).

Rezultatele obținute in acest 
an au determinat adoptarea ho
tărârii privind instituirea înal
tului titlu de „Erou al Noii Re
voluții Agrare". Acest titlu a 
fost decernat pînă acum, in a- 
cest an, unui număr de 150 de 
unități agricole, de stat și co
operatiste, precum și Institutu
lui de cercetări pentru cereale 
,și plante tehnice Fundulea. 
Din acestea, 25 au fost 
inminalc, după cum este cu
noscut, eu prilejul „Zilei recol
tei". Doresc să menționez, și in 
acest cadru, acordarea titlului 
de „Erou al Noii Revoluții A- 
grare", .județului Olt. pentru 
producțiile mari obținute la 
griu, orz. porumb, floarea-soa- 
relui și alte produse. Astăzi am 
înmînat titlul de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare" unui număr 
de 125 de unități agricole, pre
cum și Institutului de cercetări 
pentru cereale și plante tehnice 
Fundulea. Silit cunoscute crite
riile pentru obținerea acestui 
titlu și producțiile obținute de 
unitățile care au primit, in a- 
ceastă toamnă și astăzi, acest 
înalt titlu. Sint producții care 
demonstrează marile posibilități 
ale agriculturii noastre socia
liste. Avem unități cu peste 
9 009 kg orz la hectar, cu mult 
peste 8 000 kg griu la hectar, cu 
peste 25 de tone Ia porumb 
știuleți, precum și cu producții 
importante la celelalte culturi.

Faptul că un număr impor
tant de unități agricole și un 
întreg județ au obținui, in a- 
eest an, înaltul titlu de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare" de
monstrează justețea obiective
lor stabilite de Congresul al 
XlII-lea al partidului în dome
niul agriculturii, ca și în toate 
domeniile dezvoltării economi- 
co-sociale a țârii.

După cum ați văzut, sint ju
dețe cu un mare număr de uni
tăți care au obținut acest înalt 

du-se astfel expresie sentimen
telor de aleasă dragoste și pre
țuire cu care oamenii muncii 
din agricultură. întreaga națiu
ne il înconjoară pe conducăto
rul partidului și statului nostru.

împreună cu tovarășul Nicola ..' 
Ceaușeșdu. în prezidiu’au luat 
loc membți și membri supleanți 
ai Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.. secretari ai 
Comitetului Central al partidu
lui. membrii Biroului Executiv 
al Consiliului Național al Agri
culturii. Industriei Alimentare. 
Silviculturii și Gospodăririi A- 
pelor.

titlu. Cred că ați remarcat i'ap- 
tbl ca Cele mai multe unități 
care au primit ți astăzi acest 
titlu sint din județul Olt. ceea 
ce demonstrează că pentru a 
putea concura pe județ la titlul 
de „Erou al Noii Revoluții A- 
grarc" este necesar ca un nu
măr marc de unități să depă
șească cu mult producțiile me
dii pe județ.

Am spus, cu mulți ani in 
urmă, câ vechea zicală româ
nească după care „Cu o floare 
nu se face primăvară" își păs
trează actualitatea. Totuși o 
floare, deci un titlu de Erou, 
vestește perspectiva primăverii. 
(Aplauze puternice). Insă un 
număr mare de unități care au 
obținut acest inalt tithi for
mează un buchet puternic și a- 
sigurâ primăvara agriculturii in 
județ. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Trebuie să facem astfel incit 
anul viitor să crească mult nu
mărul acestor unități in fieca
re județ. Aș dori ca anui viitor 
să nu rămînă nici un județ fără 
a avea unități care să obțină 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare". (Aplauze 
puternice). De asemenea, aș 
dori și sper că un număr im
portant de județe se vor angaja 
cu toate forțele și vor acționa 
pentru ca, anul viitor, să poată 
obține acest inalt titlu.

Tuturor unităților care au pri
mit astăzi inaltul titlu dc „Erou 
al Noii Revoluții Agrare", celor 
din județele cărora li s-a decer
nat acest titlu eu prilejul „Zilei 
recoltei", precum și județului 
Olt le adresez, din toată inima, 
cele mai calde felicitări și 
urarea de noi și noi succese m 
toate domeniile de activitate ! 
(Urale și aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează în
delung „Ceaușescu —• P.C.R. 
^Ceaușescu și poporul !").

Totodată, doresc să adresez 
eele mai calde felicitări tutuțor 
oamenilor muncii din agricultu
ră, întregii (ărănimi, pentru re
zultatele obținute in acest an și 
urarea de a face totul ca, anul 
viitor, agricultura noastră socia
listă să se ridice la un nou nivel 
al producției, in ioatc sectoarele. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Am obținut o serie de rezul
tate importante și in producția 
industriei alimentare, care a cu
noscut o creștere de peste 4 la 
sută fată de anul precedent,

Luînd cuvintui; tovarășul 
Cornel Pacoste, membru su
pleant al • Comitetului 
Executiv al C.C. al 
viceprim-ministru al

Politic
P.C.R.. 
guver

nului. președintele Consiliului 
Național a! Agriculturii. Indus
triei Alimentare, Silviculturii 
și Gospodăririi Apelor, a spus :

..Vă rog să-mi îngăduiți ca, 
m numele tuturor participanți- 
lor, să salutăm, cu cele mai 
alese sentimente de stimă și
respect, de nemărginită bucurie 
prezența la lucrările Plenarei 
lărgite a Consiliului Național 
al Agriculturii, Industriei Ali

S-au obținut, de asemenea, reali
zări importante in silvicultură, 
in gospodărirea apelor, in toate 
sectoarele care fac parte din 
Consiliul Național al Agricultu
rii. Doresc, să adresez, cu acest 
prilej, felicitări tuturor oameni
lor muncii diu industria alimen
tară și din toate celelalte sec
toare de activitate — și urarea 
ca, anul viitor, și unitățile din 
aceste sectoare să candideze lâ 
titlul de „Erou al Muncii Socia
liste", să obțină rezultate tot 
mai mari în toate domeniile ! 
(Aplauze puternice).

Dragi tovarăși,
Avem tot dreptul să privim 

cu satisfacție realizările obți
nute in acest an. Dar nu tre
buie să uităm că au continuat să 
se manifeste o serie de lipsuri 
in unele unități și județe, care 
au diminuat cu mult marile rea
lizări obținute. Trebuie să spu
nem deschis că, pe ansamblu, 
producțiile obținute in acest an 
nu ne pot mulțumi. Dacă în 
toate județele și unitățile s-ar 
fi lucrat cu mai multă răspun
dere, aplicindu-se toate măsu
rile necesare privind activitatea 
din agricultură, am fi obținut 
recolte și producții mult mai 
mari. Este suficient să facem 
socoteala : dacă am fi avut in 
toate județele producții apro
piate celor din unitățile care au 
obținut recolte mari, vă puteți 
da bine seama ce recolte am li 
putut realiza și ce recolte tre
buie să obținem in viitor !

Este adevărat, anul 1986 s-a 
caracterizat prin condiții de 
climă — s-ar putea spune — 
nefavorabile. Ilar, chiar in a-' 
ceastă situație, acolo unde s-au 
realizat la timp și în bune con
diții toate lucrările, s-au obținut 
producții bune<și — după cum 
este cunoscut — chiar producții 
record. Deci, nu trebuie să jus
tificăm stările de lucruri nega
tive numai prin situația și con
dițiile climatice nefavorabile. 
Cu atit mai mult, cu cit, în 
multe județe, avem peste 85 Ia 
sută din suprafață irigată. In 
aceste condiții lipsa de precipi
tații practic nu mai are nici o 
însemnătate, pentru că, chiar 
dacă pe suprafața neirigată nu 
s-ar fi obținut nici un kilogram 
de produse, iar pe 85 la sută 
din suprafață s-ar fi obținut 
recoltele corespunzătoare, re
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mentare. Silviculturii și Gospo
dăririi Apelor a celui mai iubit 
fiu al națiunii, genialul strateg 
și ctitor al României moderne, 
omul de a cărui gindire. acți
une și laptă este legată nemij
locit edificarea socialismului si 
comunismului în patria noastră 
scumpă, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, 
secretarul general - al Partidu
lui Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Nicolae 
Ceausescu.

(Continuare in pag. a 11-a)

coltele medii în aceste județe 
erau de două ori inai mari de
ci! s-au obținut in atest an.

Subliniez aceasta pentru că 
am mărit suprafața de irigații. 
In anul viitor urmează să iri
găm cu aproape 300 dc mii de 
hectare mai mult, iar in urmă
torii ani, sâ sporim in conti
nuare suprafața irigată.

Deci lipsurile manifestate și 
producțiile nesatisl'ăeătoarc se. 
datoresc, in primul rînd. felu
lui ia care organele agricole, 
unitățile de stat și cooperatiste, 
S.M.A.-urile, specialiștii, toate 
cadrele și toți oamenii muncii 
din agricultură au acționat 
pentru a asigura obținerea dc 
recolte pe măsura condițiilor 
create agriculturii prin marile 
investiții pe care statul nostru, 
întregul popor le-au făcut in 
agricultură.

Cred că nu greșesc cind afirm 
că nerealizarea la timp a lucră
rilor de pregătire a terenului, 
cu tot ceea ce cuprinde aceasta, 
a însămințărilor și lucrărilor de 
întreținere a constituit cauza 
principală a recoltelor slabe 
obținute intr-o serie de unități 
și județe. De asemenea, la a- 
ceasta se adaugă serioasele 
neajunsuri in organizarea strin- 
gerii la timp și în bune condiții 
a recoltei, a transportului și 
bunei depozitări a cerealelor și 
produselor agricole. Este inad
misibil să avem județe unde 
strinsul orzului și griului — 
care trebuia să se realizeze in 
maximum 10 zile la griu și 4 zile 
la orz — să se prelungească pînă 
la 30 de zile și, in unele locuri, 
peste 30 de zile. Vă puteți în
chipui ce pierderi mari de recol
tă am avut în această situație 1 
Cu nimic nu se poate justifica 
această stare nesatisfăcătoare de 
lucruri, decît prin lipsurile 
serioase care au existat in buna 
organizare a activității din 
partea comitetelor județene de 
partid, a consiliilor populare, a 
organelor agricole, a organiza
țiilor de partid, a conducerilor 
colective din cooperative și uni
tățile agricole de stat, precum 
și in ce privește participarea 
tuturor oamenilor muncii la 
stringerea recoltei.

De asemenea, și in acest an 
s-au manifestat multe fenomene 
de risipă și de consum nerațio
nal al unor produse agricole,

(Continuare în pag. a Il-a)

Înmînarea înaltului titlu
de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 

unor unități agricole socialiste 
și de cercetare din agricultură

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Parii țiului 
Comunist Român. președinte
le Republicii Socialiste Româ
nia; a înmînat. vineri. 26 de
cembrie. înaltul titlu de, „Erou 
al Noii Revoluții Agrare" 
unor unități agricole socialis
te și de cercetare’ clin, agricul
tură pentru rezultatele deose
bite obținute în înfăptuirea 
politicii partidului și statului 
de dezvoltare și modernizare 
a agriculturii și pentru reali
zarea in anul 1986 a unor 
recolte mari pe ■ întinse su
prafețe de teren, corespunză
tor cerințelor noii revoluții 
agrare. . ■

Solemnitatea s-a desfășurat 
in cadrul Plenarei lărgite a 

PUBLICĂM ÎN PAGINA A V-A :

DECRET PREZIDENȚIAL 
privind conferirea titlului

de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 

unor unități agricole socialiste 

și unor unități de cercetare 

din agricultură

- Consiliului National al Agri
culturii. Industriei Alimenta
re, Silviculturii și Gospodări
rii Apelor.

f . Conferirea înaltului titlu de 
„Erou al Noii Revoluții Agra
re'" reprezintă o dovadă grăi
toare a deosebitei prețuiri pe 
care conducerea partidului și 
statului, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. o acordă 
activității pline de abnegație 
și dăruire desfășurate de oa
menii muncii din agricultură, 
pentru obținerea unor recolte 
mari. pentru îndeplinirea 
exemplară a obiectivelor sta
bilite de' Congresul a) XlII- 
lea al partidului privind dez-

■ voltarea intensivă și moder

nizarea continuă a agricultu
rii noastre socialiste- Jn -ace
lași timp, distincțiile acordate 
constituie un puternic stimu
lent pentru toate colectivele 

'"de muncă din această impor
tantă ramură a economiei na
ționale în direcția mobilizării 
tuturor eforturilor pentru rea
lizarea unor 'producții și mai 
mari în anul 1987 și pe între
gul cincinal, pentru sporirea 
contribuției Ia creșterea avu
ției naționale., a nivelului de 
trai al întregului popor, pen
tru înfăptuirea cu succes 
a Programului partidului de 
edificare a societății socialiste 
multilateral' dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism.
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(Urinare din pag. i)
Incălcindii-se normele, contrac
tele și legile țării.

Ce se poate spune despre .ju
dețele oare au hui;',rit — nici 
mai mult, nici mai puțin — să 
na livreze aproape 59 ta sută din 
sfeelă sub motiv ei n-ar fi (ic 
mărime prea btuiă, diminuind 
astfel cu zeci de mii de tone 
producția de zahăr ? Cu ce 
drept județele respective — și 
sint eîteva —, au acționat in fe
lul acesta? Ce, au făcut Ministe
rul Agriculturii, Consiliul Na
țional al Agriculturii ? Unde 
este răspunderea față de inte
resele poporului, de înseși 
teresele 
unităților 
Producția 
exemplu, 
primul rînd pentru zahăr, dar 
cu totii știm vă. după pro
ducția de zahăr, peste 89 la 
sulă din sfeclă se întoarce in 
unități, pentru furajarea anima 
lelor. Faptul că o cantitate de 
sfeclă a fost livrată direct pen
tru consum nu a îmbunătățit 
furajarea, dar a adus mari pa
gube unităților. Eu cer coopera
tivelor agricole să tragă la răs
pundere consiliu! de condu
cere, pe președinți pentru 
această gravă încălcare a le
gilor și a intereselor coo
perativelor, asa cum cer mun
citorilor să tragă la răspun
dere »e conducătorii între
prinderilor de stat și, desigur. în 
conformitate cu legea, voi- trebui 
să răspundă și consiliile popu
lare și organele județene de 
partid de felul cum au gospodă
rit și cum apără interesele ge
nerale ale națiunii, ale poporu
lui nostru. (Vii aplauze).

in- 
cooperatorilor și ale 

agricole, de stat ? 
ue sfeclă. spre

este destinată in

Sîniem intr-o plenară de lu
cru — și trebuie să discutăm 
clar, deschis, tovarăși. Nu se 
poate să admitem aceste stări de 
luCruri, care constituie abuzuri, 
acțiuni ale bunului plac, neso
cotirea elementară a legilor Și 
intereselor poporului ! Ce fel de 
conducători de unități economi
ce, de cooperative, ce fel de 
conducători agricoli și ce fel de 
conducători de partid sint aeeia 
care acționează in acest fel ?

în multe unități nu s-au livrat 
tn conformitate cu recoltele ob
ținute producțiile pentru fondul 
central de produse agroalimcn- 
tare, caro cuprinde produsele 
pentru consumul general, 
produsele pentru furajarea ani
malelor și pentru fondul de 
stat, pentru nevoile generale ale 
statului. Sint necesare măsuri 
imediate — și doresc să atrag 
atenția cu toată seriozitatea 
că trebuie să se ia toate măsu
rile pentru livrarea în întregime 
a produselor, în conformitate cu 
balanțele cunoscute, la fondul 
central de produse agroalimen- 
tare de către toate unitățile și 
județele.

Am fost informat că. in sec
țiuni, în ședințele din sectoa
rele care fac parte din Consi
liul Național al Agriculturii, 
precum și in plen, s-au discutat 
pe larg unele din aceste, stări 
de lucruri negative. Am socotit 
necesar să mă refer la ele pen
tru că le consider deosebit de 
grave — și trebuie să lichidăm 
eu hotărîre acest fel de activi
tate din munca tuturor organe
lor agricole, a organelor de stat 
și organelor de partid ! Trebuie 
să fie luate toate măsurile pen
tru a lichida cu desăvirșire ase
menea fenomene, pentru întări
rea răspunderii, a ordinii și dis

ciplinei, pentru respectarea ne
abătută a legilor țării, a con
tractelor, a normelor de execu
tare a lucrărilor agricole, a ho- 
tărîrilor dc partid !

Și în domeniul industriei ali
mentare s-au manifestat lipsuri 
foarte serioase. Printr-o mai 
bună activitate, noi trebuie să 
obținem o creștere mult mai 
mare, de circa 7—8 la sută — 
și am avut, in acest an, condi
țiile necesare — a producției în 
industria alimentară. O' serie 
de lipsuri s-au manifestat în 
domeniul gospodăririi apelor, și, 
mai eu seamă, in domeniul sil
viculturii, în îngrijirea păduri
lor in conformitate cu progra
mele pe care le avem in aceste 
sectoare de activitate. Nu do
resc să mă opresc, mai amă
nunțit, la toate acestea.

Consider că in toate dome
niile și in toate sectoarele Con
siliului Național al Agricultu
rii trebuie să se acționeze cu 
cea mai înaltă răspundere in 
vederea lichidării cu desăvirși
re a stărilor de lucruri negative, 
pentru ca anul 1987 să mar
cheze o îmbunătățire radicală a 
întregii activități, să determine 
o nouă atitudine, de înaltă răs
pundere și exigență, în toate u- 
nitățile și organele agricole, in
clusiv în Ministerul Agricultu
rii, în celelalte ministere, pre
cum și în activitatea Consiliului 
Național al Agriculturii. Dispu
nem de tot ce este necesar și 
aș dori să exprim convingerea 
că se vor trage toate conclu
ziile din stările negative de lu
cruri, că se va acționa în așa 
fel incit să facem ca anul viitor 
să determine o schimbare ra
dicală in întreaga activitate ! 
(Aplauze puternice, prelungite).

Dragi tovarăși.

Planul și programele pe 
1987 în domeniul agriculturii, in
dustriei alimentare și celorlal
te sectoare asigură înfăptuirea 
neabătută a hotăririlor Congre
sului al Xlll-Iea, creșterea ro
lului agriculturii ca ramură de 
bază a economiei naționale, în 
dezvoltarea economico-socială a 
patriei, in ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al po
porului — țelul suprem al în
tregii activități a partidului 
nostru comunist, esența socie
tății socialiste multilateral dez
voltate pe care o edificăm cu 
succes în România. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Și în anul viitor, in centrul 
.activității din agricultură tre
buie să se afle creșterea puter
nică a producției de cereale. Va 
trebui să acționăm în așa fel 
îneît, în 1987, să obținem o 
producție de cel puțin 32 de mi
lioane tone de cereale. Am for
mulat „de cel puțin", nu intîm- 
plător, pentru că, în mod nor
mal, dacă toate, județele și uni
tățile vor acționa in mod cores
punzător, putem obține o pro
ducție mult mai mare. Sint cu
noscute obiectivele revoluției 
agrare eu privire la recoltele 
mari pe județe, la recoltele pe 
care trebuie să le obțină fiecare 
județ pentru a putea candida Ia 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare". Nu doresc să 
mă refer acum la ele ; dar rea
lizarea producției la grîu, la 
orz, conform acestor cerințe, 
ne-ar asigura aproape 2(1 de 
milioane de tone de grîu și orz.
Realizarea obiectivelor la po
rumb in toate județele ar însem
na o producție de peste 30 mi

lioane tone boabe pe țară — Și. 
in mod corespunzător, am avea 
producții mult mai mari la floa- 
rea-soarelui, la cartofi. Ia soia, 
sfeclă si celelalte.

Pornind de Ia rezultatele pe 
care le-am obținut in acest an 
in multe unități și in județul 
Olt. de la baza tebnicu-mate- 
rialâ. inclusiv semințele, de 
care dispunem, se poate, decla
ra că avem tot ce este necesar 
pentru a obține cel puțin pro
ducția de cereale pe care am 
menționat-o. Subliniez încă o 
dată : sper că un număr mult 
mai mare de județe vor porni 
eu hotărîrea de a acționa in așa 
fel incit, la si'îrșitul anului vii
tor, să primească înaltul titlu 
de „Erou al. Noii Revoluții 
Agrare". Doresc să atrag aten
ția județelor a căror suprafață 
irigată este mai mare de 50 la 
sută că. în toate aceste județe, 
nu trebuie să avem o producție 
dc porumb știuleți mai mică de 
20 de tone la hectar. Trebuie 
trecut cu toată hotărîrea la rea
lizarea tuturor lucrărilor ce sint 
neeesare in privința aceasta, și, 
in mod corespunzător, și în ce 
privește celelalte culturi.

Este necesar să se acorde mai 
multă atenție activității din le
gumicultura, S-a vorbit despre 
aceasta, avem un program spe
cial. Tovarășii de la Giurgiu 
ne-au vorbii că-și propun să 
obțină anul viitor 35 mii de 
kg de tomate la hectar. Desi
gur, este o producție relativ' 
satisfăcătoare, dar nu cred că 
este pe măsura cerințelor noii 
revoluții agrare. Toți cei care 
se oeupă de legumicultură știu 
bine că, la o densitate de 80 de 
mii de plante, cit trebuie să 
realizăm pe hectar, eu numai 
2 kg de tomate pe plantă — 
deși normal luerind bine și 
obținind 3 șl 4 kg —- ar tre
bui să depășim o sută de 
mii de kg sau o sută de tone 
pe hectar. Deci, 35 de tone este 
cu mult sub ceea ce trebuie să 
obținem în cultura de tomate. 
Același lucru este valabil și pen
tru celelalte culturi.

Nu este posibil ca în solarii 
să nu se obțină 3—4 kg pe plan
tă de tomate, iar în seră 4—5 
kg de tomate pe plantă !

Deci, pentru ca și cei din le
gumicultură să poată candida 
Ia titlul de „Erou al Noii Re
voluții Agrare" trebuie să-și 
propună și producțiile cores
punzătoare. Ceea ce am spus 
acum nu este un calcul teore
tic, ci sint producțiile care se 
realizează în unele unități și 
care trebuie să se realizeze în 
toate unitățile !

Noi cultivăm o suprafață 
foarte mare cu legume. Practic, 
dacă am lucra cum trebuie am 
putea reduce aproape cu 50 la 
sută suprafața afectată pentru 
cultura de legume, obținind o 
producție mai mare. — ceea ce 
ne-ar face insă să folosim mai 
bine și munca, și cheltuielile, și 
ingrășămintele, șt am obține, 
realmente, producții mult mai 
mari. Trebuie să schimbăm con
cepția și in domeniu! legumi- 
culturii. Eu nu aș mai dori ca, 
la intilnirea viitoare, să mai 
ascult în Plenara Consiliului 
Național al Agriculturii că 
producția de 35 080 kg de 
tomate este o producție 
bună — pentru că aceasta nu 
reprezintă realitatea, și nu dc 
aici trebuie să pornim !

Trebuie să acordăm mai mul
tă atenție problemelor activi

tății din viticultură, unde tre
buie să crească puternic pro
ducția, să modernizăm; să în
grijim corespunzător viile. Să 
asigurăm, de asemenea, o îm
bunătățire radicală a activității 
în pomicultură și în toate do
meniile aparținind horticulturii.

O atenție deosebită trebuie 
acordată realizării programelor 
privind creșterea efectivelor și 
a producției animaliere. Sint 
cunoscute aceste programe, nu 
vreau să mă refer la ele.

Am decernat astăzi titlul de 
„Erou"’ eîtorva unități pentru 
producțiile de lapte in zooteh
nie. Cred că zootehnia dispune, 
de asemenea, de toate condi
țiile pentru ca, anul viitor, să 
coneure Ia acest înalt titlu un 
număr mult mai mare de uni
tăți zootehnice — și din dome
niul bovinelor, și porcinelor, 
și ovinelor, și păsărilor — atit 
în ce privește efectivele, cit și 
producțiile de lapte, de carne, 
de ouă și de lină. Aceasta im
pune din partea tuturor orga
nelor agricole, tuturor unități
lor, a organelor de stat — am 
in vedere inclusiv consiliile 
populare — a tuturor organi
zațiilor și organelor de partid, 
să acționeze cu mult mai mare 
răspundere pentru a obține o 
îmbunătățire radicală a întregii 
activități din zootehnie.

Am discutat, in zilele pre
mergătoare plenarei, organi
zarea mai bună a producerii 
și dezvoltării bazei furajere. 
Este evident pentru toți că, 
pentru realizarea obiectivelor 
din zootehnie, trebuie să asi
gurăm o bună bază furajeră, 
folosind, in primul rînd, toate 
resursele de care dispune astăzi 
societatea noastră. Și astăzi, in 
multe județe, pe cimp se gă
sesc paie incă de acum un an. 
nu numai de annl acesta. Dc 
asemenea, se găsesc coceni de 
porumb și o serie de așa-zise 
subproduse, care insă reprezin
tă produse de bază pentru fu
rajarea animalelor.

Este necesar să luăm toate 
măsurile pentru ca anul viitor 
să rezolvăm în linii generale 
problema bazei furajere, asigu- 
rind tot ce este necesar pentru 
o furajare rațională a tuturor 
efectivelor de animale.. Pentru 
anul viitor am stabilit să cul
tivăm cu plante furajere și 
diferite alte culturi circa 
1 200 000 de hectare, din care 
1 milion din suprafața arabilă 
și 200 de mii din suprafața 
agricolă. Am în vedere ca o 
parte din această suprafață să 
fie cultivată inclusiv cu plante 
pentru nutrețuri concentrate, 
care să fie destinate in între
gime numai bovinelor și ovine
lor, precum și cabalinelor, pen
tru că, deși nimeni nu vorbește 
de cabaline, cei 800 de mii de 
eai trebuie să mănince. (Vii 
aplauze). Și de fapt mănincă, 
și citeodată mănincă mai mult 
decit ar trebui, dar prin comi
tere a diferite ilegalități — 
și trebuie să punem capăt aces
tor stări de lucruri ! Dacă pu
nem problema să avem, să 
creștem numărul de animale 
de muncă, inclusiv de cabaline, 
atunci trebuie să includem in 
program și asigurarea furajelor 
necesare pentru hrănirea lor 
in mod corespunzător. (Vii 
aplauze).

Pentru anul 1988 va trebui să 
ne pregătim pentru a cultiva 
peste 2 milioane de hectare 
pentru furaje, din care 1 mi
lion din. arabil, 1 milion din 

pășune și finețuri, dar cultivate 
și intrind in planul de cultură. 
Rămin suficient — incă 3 milioa
ne și jumătate de hectare pentru 
pășuni și finețe — dar și aceste 
3 milioane și jumătate trebuie 
să intre, așa cum este de 
altfel hotărîrea, in planul de 
cultură cu plante furajere. Să 
găsim cele mai bune plante 
care să asigure și o masă ve
getală mare, dar și cu proteine 
și substanțe nutritive mai bune. 
Dacă aceste 3 milioane și ju
mătate de hectare destinate pă
șunilor. și finețelor sint culti
vate in mod corespunzător, 
putem obține pe ele cel puțin 
100 de milioane de tone masă 
verde — și aceasta e minimum 
a ceea ce trebuie să obținem ! 
Eu pun această problemă pen
tru că cer ca imediat ce vă 
întoarceți acasă să se analizeze 
și să se stabilească măsurile 
necesare pentru a trece la rea
lizarea programelor de cultiva
re a tuturor acestor pășuni.

Nu este posibil să ținem 
3 milioane și jumătate de hec
tare cu o producție care s-ar 
putea obține pe un milion de 
hectare bine îngrijite ! Și aici 
avem deja o experiență bună, 
avem lucrări — și in zonele de 
șes, dar și de munte, și, de mulți 
ani, și in multe județe — care 
au demonstrat că aceste pro
ducții se pot obține in bune 
condiții.

Deei, va trebui să se revadă 
toate programele privind baza 
furajeră — și cea cultivată, și 
celelalte — inclusiv toate cultu
rile de prăsitoare și păioase, 
pentru a ștringe tot ceea ce 
este necesar in vederea unei 
bune furajări a animalelor. In 
același timp să folosim in mod 
corespunzător cele 3 milioane 
și jumătate din fondul forestier 
care anual sint destinate pășu- 
natului — și să ne îngrijim ca 
și pe această suprafață să fie 
realizată suprainsămințarea.

Lui nd toate acestea in calcul 
și organizind in mod corespun
zător activitatea pentru produ
cerea furajelor, se poate spune 
că dispunem de tot ce este ne
cesar pentru a asigura, chiar 
cu o anumită rezervă, o bună 
furajare a animalelor.

Dar, aș mai atrage atenția a- 
supra unei probleme. Să intro
ducem iu asolamente și milio
nul de hectare de pășune — dar 
poate chiar să mergem la 2 mi
lioane — astfel ca, periodic să 
schimbăm o parte din pășuni, 
să o trecem în cultura de ce
reale. plante tehnice și altele, 
și să lăsăm pentru cițiva ani o 
parte din terenuri arabile pen
tru pășunal, așa cum se făcea 
de altfel în trecut — ceea cc 
are un rol foarte important — 
și pentru a lăsa și pămîntului 
nn anumit timp de odihnă, de 
2—3 ani de zile. Nu trebuie să 
vă spun eu — sinteți aici mulți 
specialiști — ce importantă are 
aceasta. Să facem un program 
nou, să abordăm într-o gindire 
nouă problema folosirii terenu
lui, pentru a putea să obținem 
producțiile de care avem ne
voie, și pentru cereale și plante 
tehnice, dar și pentru asigu
rarea unei bune baze furajere 
în general.

In acest fel trebuie să se 
treacă in toate sectoarele din 
zootehnie la măsurile necesare 
pentru ea anul viitor zootehnia 
să poată să ocupe un loc mai 
important in agricultura noastră 
socialistă. ' (Aplauze puternice).

Este necesar să se acorde o 
atenție mai mare bunei-folosiri 
a fondului funciar și realizării 
lucrărilor de creștere a fertili
tății pămîntului. Pămintul re
prezintă factorul decisiv, fun
damental al producției agrico
le ; el reprezintă bunul între
gului popor. Trebuie să iubim, 
să îngrijim pămintul. ca pe cel 
mai de preț bun, care asigură 
existenta, însuși viitorul nați
unii noastre, victoria socialis
mului și comunismului! (Aplau
ze puternice). Pămintul patriei 
noastre, de mii de ani. a fost 
cultivat, a produs. Din păcate, 
nu i s-a acordat întotdeauna a- 
tenție și nu a fost îngrijit in 
mod corespunzător. Mulți au 
crezut că pot numai să pretin
dă de la pămint, că e suficient 
să are sau să zgîrie cu ceva 
pămintul, cum se făcea in tre
cui, să pună semințele — și pă- 
rnîntul trebuie să producă, „că 
de aia e pămint !“ Trebuie să 
schimbăm gindirea, atitudinea 
față de pămint ! Trebuie să în
țelegem că, pentru a produce, 
pămintul trebuie îngrijit, tre
buie lucrat in mod corespunză
tor. trebuie asigurat tot ce este 
necesar ca pămintul să poată să 
răsplătească munca omului. 
Trebuie să pornim, in primul 
rînd, de la faptul că întreaga 
suprafață de pămint trebuie să 
fie cultivată, să nu rămină un 
metru pătrat neeultivat ! Indi
ferent de proprietate, pămintul 
este al națiunii, al poporului ! 
Proprietarul întregului pămint 
este întregul nostru popor — și 
poporul pretinde ca pămintul 
să fie lucrat ! Faptul că unul 
sau altul deține, sub o formă 
sau alta, pămint așa-zis în pro
prietate, nu îi dă nimănui drep
tul să nu cultive sau să negli
jeze îngrijirea și lucrarea co
respunzătoare a pămintului, in
clusiv cel din curți, din toate 
sectoarele !

Deci prima problemă care se 
pune este de a lua toate măsu
rile pentru a nu mai rămîne 
nici un metru pătrat de pămint 
nelucrat ! Trebuie să spunem 
deschis că sint județe, unități, 
care, anual, nu cultivă 10—15 și 
unele pină Ia 20 la sută din su
prafață.

Avem un program național de 
irigații, de combatere a eroziu
nii și de desecări. S-au întocmit 
asemenea programe pe fiecare 
județ. S-a început o activitate 
in unele domenii, dar a rămas 
la jumătate ; mă refer, mai cu 
seamă, in domeniul combaterii 
eroziunii si al desecărilor. Chiar 
în județul care a constituit un 
exemplu în această privință lu
crurile au început să meargă 
mai prost, deși acolo se găsește 
și Stațiunea centrală de comba
tere a eroziunii solului. Am rea
lizat irigații pe o suprafață de 
peste 3 milioane de hectare. Va 
trebui să ajungem la 5,5 milioa
ne ha in 1990. Trebuie să spun 
deschis că nu folosim insă in 
mod corespunzător irigațiile. Nu 
este posibil ca un județ cum 
este Constanta — unde are 90 la 
sută, și anul acesta mi se pare 
că va ajunge la 95 la sută irigat, 
dar și Brăila are cam aceeași 
situație — să se afle printre ju
dețele din urmă in ce, privește 
producțiile agricole.

Să acționăm cu toată hotărî
rea pentru realizarea programe
lor pe care le avem, pentru 
folosirea irigațiilor. Să facem 
totul incit, și în acest domeniu, 
anul viitor, să determinăm o 
schimbare radicală a întregii 

activități ! Să înfăptuim pro
gramele de scarificare, de 
amendare și de îngrășăminte 
naturale. Am discutat cu to
varășii din conducerea Ministe
rului Agriculturii să stabilească 
regula ca, eel puțin o dată la 
4 ani, să fie împrăștiate îngră
șăminte naturale organice, pe o 
anumită suprafață a pămîntului, 
astfel ca la 4 ani, prin rotație, 
întreaga suprafață să primească 
îngrășăminte. în mod corespun
zător trebuie procedat și cu pro
gramele privind amendamentele.

Este necesar să luăm toate 
măsurile pentru a realiza anali
zele agrochimice pentru o bună 
cunoaștere a structurii și cerin
țelor solului, atit în ce privește 
îmnrăștierea îngrășămintelor 
chimice — care nu trebuie date 
la întîmplare — cit și amenda
mentele și eelelalte. Trebuie să 
facem o agricultură științifică ! 
Ridicarea fertilității solului 
presupune și cunoașterea cerin
țelor solului, căruia să i se dea 
in mod corespunzător ce are 
nevoie.

Trebuie să realizăm rapid, în 
toate județele, pe consilii agro
industriale — cum este stabilit, 
— centre de analiză, inclusiv 
in unități : nu sint probleme 
deosebite. Fiecare inginer agro
nom știe, și trebuie să știe, să 
facă analiza solului, pentru a 
putea intr-adevăr să pornim 
la realizarea condițiilor cores
punzătoare pentru ca solul, să 
poată da maximum de pro
ducție.

Este necesar să înțelegem că 
suprafața arabilă, agricolă chiar, 
de care dispune astăzi România 
este de asemenea natură incit 
trebuie să facem totul pentru a 
obține o creștere maximă a pro
ducției pe hectar. Noi nu putem 
trece la introducerea în cultură 
de noi suprafețe. Singura cale 
este aceea a unei agriculturi de 
înaltă productivitate, pentru a 
obține și producții in mod co
respunzător. Ceea ce am reali
zat în multe unități, ceea ce am 
obținut anul acesta demonstrea
ză marile posibilități pe care le 
avem in agricultură.

Aș mai dori să atrag atenția 
asupra culturilor duble, atit de 
cereale, cit și de plante tehniee, 
de legume și de furaje. Anual 
punem aproape un milion și ju
mătate de hectare eu culturi fu
rajere. Aceasta, de asemenea, 
constituie — și trebuie să con
stituie — o cale foarte impor
tantă pentru asigurarea unei 
baze furajere corespunzătoare. 
Culturile duble la cereale, în
deosebi porumb, în legumicul
tura și în alte sectoare, trebuie 
să asigure, de asemenea, o pro
ducție suplimentară, in așa fel 
incit pe întreaga suprafață cul
tivată cu culturi pentru cereale, 
pentru plante tehnice sau altele 
să obținem aceleași producții. 
Să punem hibrizi sau plante mal 
timpurii ; insă ele trebuie îngri
jite și lucrate în aceleași con
diții ca și culturile din epoca 
întii. Si anul acesta s-a demon
strat că acolo unde s-a proce
dat așa am obținut recolte 
foarte bune, cu nimic mai mici 
decit cele de pe suprafețele se
mănate in primăvară. O altă 
problemă căreia trebuie să-i 
acordăm atenție este de a face 
totul incit să se asigure însă- 
mînțarea la timp, Ia densitățile 
si în condițiile agrotehnice sta
bilite prin programele și nor
mele pe care Ie avem.

Doresc să atrag atenția asupra 
activității din întreprinderile 
agricole de stat. După cum ați 

putut să rețineți chiar astăzi, un 
număr — nu prea mare — de 
întreprinderi agricole de stat au 
primit inallul titlu de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare", dar, pe 
ansamblu, producțiile din agri
cultura de stat nu ne pot mul
țumi. Multe întreprinderi agri
cole de stat au producții mai 
mici decit au cooperativele 
agricole, care sini vecine cu ele, 
deși, după cum știți, cu un anu
mit număr de ani în urmă — e 
cam mult de atunci, e adevărat 
— unitățile de stat aveau eele 
mai mari producții la cereale, 
plante tehnice și celelalte. 
Avem și acum un număr însem
nat eu asemenea unități, dar, 
pe ansamblu, nu putem fi mul
țumiți. Este un lucru foarte bun 
că cooperativele agricole de 
producție s-au ridicat și au de
pășit agricultura de stat. Dar este 
un lucru negativ faptul că între
prinderile de stat s-au mulțu
mit cu ceea ce au realizat Ia 
un moment dat, s-au mulțumit 
să declare că ele sint o formă 
superioară de agricultură, dar 
venind cu producții mici. For
ma superioară a agriculturii so
cialiste este și cea de stat șl cea 
cooperatistă ; ele au același grad, 
nici una nu este inferioară 
celeilalte, pentru că aparțin și 
sint proprietatea întregului po
por. Ceea ce le deosebește este 
faptul că în cooperative există 
un alt sistem de retribuire a 
muncii, care e puțin diferit, dar 
se bazează, de fapt, tot pe rezul
tatele muncii. Și un sector, și 
altul trebuie să înțeleagă și 
să-și demonstreze forța și su
perioritatea prin producțiile pe 
care le realizează. Aș dori ca 
anul viitor sectorul de stat al 
agriculturii să lichideze rămi- 
nerile în urmă, să ocupe locui 
*de frunte, avind in vedere și 
terenurile, dar și baza materială 
și tehnică de care dispune.

La tot ceea ce am realizat 
în agricultură, în cooperative 
S.M.A.-urile au o contribuție și 
un rol important. De altfel, în
treaga suprafață a țării se lu
crează astăzi în mod mecanizat, 
cu mici excepții in anumite 
locuri greu accesibile mecani
zării. Avem o serie de rezultate 
bune. Putem spune că nu ar fi i 
fost posibil să obținem rezul- ! 
latele bune din județul Olt și j 
din unitățile fruntașe, fără ca 
stațiunile de mașini agricole, 
lucrătorii din aceste stațiuni. 1 
mecanizatorii să-și îndeplineas
că în bune condiții misiunea, 
să execute lucrări de bună ca
litate. Mai avem insă și în acest 
domeniu multe lipsuri. Trebuie 
să spunem că. și în toamna 
acestui an, pe suprafețe impor
tante s-au realizat arături neco
respunzătoare. Or, realizarea în 
bune condiții a arăturilor — 
cu tot ceea ce comportă ele — 
este hotărî toare. Trebuie să 
luăm toate măsurile pentru îm
bunătățirea activității stațiuni
lor de mașini, să întărim răs
punderea lor pentru realizarea 
in bune condiții și Ia timp a 
lucrărilor. Chiar dacă undeva, 
intr-o unitate agricolă sau alta, 
conducerea unității respective 
mai neglijează S.M.A.-ul, direc
torul S.M.A.-ului și mecaniza
torii nu trebuie să admită acest 
lucru ; ei trebuie să impună 
realizarea la timp a lucrărilor 
agricole.

Sint' necesare măsuri de îm
bunătățire a activității coopera
tivelor agricole de producție, a

(Continuare în pag. a Ill-a)

(Urmare din pag. I)

Este o bucurie și onoare să 
vă putem exprima, mult stima
te și’iUbite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cu toată căldura ini
milor noastre, și cu acest pri
lej,’ sentimentele de respect 
profund, dragoste fierbinte și 
recunoștință nețărmurită pentru 
activitatea titanică pe care o 
desfășurați în fruntea partidu
lui și statului, pentru energia, 
devotamentul și dăruirea revo
luționară cu oare acționați în 
scopul înfloririi continue a 
României socialiste, triumfu
lui cauzei socialismului și , co
munismului, a păcii și priete
niei intre popoare, pentru 
grija și dragostea ce o pur- 
tați oamenilor de pe ogoare, 
pentru, preocuparea înflăcă
rată ce o manifestați perma
nent în vederea perfecționării 
și modernizării agriculturii, in
dustriei alimentare, silviculturii 
și sectorului de gospodărite a 
apelor, pentru înfăptuirea 
neabătută a obiectivelor noii 
revoluții agrare. Participarea 
Ia Plenara Consiliului Național 
al Agriculturii constituie dova
da grijii dumneavoastră stator
nice față de această ramură de 
bază a economiei noastre na
ționale, cu rol deosebit de im
portant în creșterea avuției na
ționale, ă bunăstării poporului.

Salutăm, de asemenea, cu 
adine respect, prezența la lucră
rile plenarei noastre a tovarășei 
Elena Ceaușescu. prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președinte al Consiliului Na
țional al Științei și învățămân
tului, militant de seamă al 
partidului și statului, eminent 
savant, și ii adresăm un cald 
omagiu pentru deosebita contri
buție pe oare o aduce în acti
vitatea de realizare a hotăriri
lor celui de-al XIII-lea Congres 
al partidului, la înflorirea con
tinuă a științei, învățămîntului 
și culturii in patria noastră.

Pornind de la indicațiile clare, 
deosebit de prețioase pe care ni 
le-ați dat. mult stimate și iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
de la orientările și sarcinile 
trasate, am dezbătut cu răspun
dere comunistă, în plen și pe 
consilii, intr-un pronunțat spi
rit critic și autocritic, cu toată 
exigența activitatea și rezulta
tele obținute în anul 1988, pro

blemele importante aflate la 
ordinea de zi a plenarei.

, Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral al partidului, președintele 
României socialiste, că în ca
drul plenarei am stabilit mă
suri care să conducă la elimi
narea neajunsurilor ce s-au ma
nifestat în anul pe care îl în
cheiem, pentru îmbunătățirea 
radicală a activității de viitor, 
în vederea înfăptuirii exempla
re a indicatorilor planului de 
stat și a programelor de dez
voltare pe anul 1987 în agricul
tură, industria alimentară, sil
vicultură și sectorul de gospo
dărire a apelor".

în cadru; plenarei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a înmlnat 
înalta distincție de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare" unități
lor agricole socialiste, de stat, 
și cooperatiste care, și în acest 
an, au obținut producții mari 
de grîu, orz, porumb, cartofi., 
floarea-soarelul și în zootehnie.

Au continuat, apoi, dezbateri
le în plen.

în cele două zile de lucrări, 
joi și vineri, au luat cuvîntul 
în. plen tovarășii Victor Popes
cu, președintele C.A.P. Negreni 
— județul Olt, Victor Aldea, 
directorul Trustului I.A.S. — 
județul Iași. Ion Simuțiu, di
rector general al Direcției agri
cole — județul Satu Mare, 
Gheorghe Matei, prim-secretar 
al Comitetului județean Tele
orman al P.C.R., Persida Cata- 
nă, președintele Uniunii Jude
țene a Cooperativelor Agricole 
de Producție — județul Caraș- 
Severin, Ștefan Crăciun, direc
torul întreprinderii de îmbu
nătățirea și Exploatarea Pajiș
tilor — județul Hunedoara, loan 
Toma, secretar al C.C. al U.T.C., 
loan Foriș, prim-secretar al Co
mitetului județean Călărași al 
P.C.R., Augustin Todea, director 
general al Direcției agricole — 
județul Cluj, Ilarie Lsac, direc
tor al Institutului de Cercetare 
și Producție Pomicolă — jude
țul Argeș, Vadim Rusu, direc
torul I.A.S. Balaciu — județul 
Ialomița, Mihai Marina, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Constanța al P.C.R., Va
lerian Miliei, director adjunct 
al Direcției agricole — județul 

Suceava, Constantin Dumbră- 
veanu, directorul Trustului 
S.M.A. — județul Vaslui, Vasile 
Dranovețeanu, secretar pentru 
probleme de agricultură al Co
mitetului județean Tulcea al 
P.C.R., Iulian Ploșținaru, prim- 
secretar al Comitetului jude
țean Botoșani al P.C.R., Ion 
Constantin, inginer-șef la C.A.P. 
Glierghița — județul Prahova, 
Gheorghe Georgescu, directorul 
Trustului Horticulturii — jude
țul Dîmbovița, Gheorghe Buzdu
gan, secretar pentru probleme 
de agricultură al Comitetului 
județean Neamț ăl P.C.R., 
Constantin Cordoș, președintele 
C.A.P. Bosanci — județul Su
ceava, Grigore Mureșan, inspec
tor șef la Inspectoratul sanitar 
veterinar — județul Maramureș, 
Ștefan Mazilu, președintele 
C.A.P, Padina — județui Buzău, 
Maria Negoescu, președintele 
Consiliului unic agroindustrial de 
stat, și cooperatist. Gruia — jude
țul Mehedinți, Ion Radu, prim- 
secretar al Comitetului județean 
Brașov al P.C.R., general masor 
Teodor Paraschiv, șeful Direc
ției construcții și lucrări de iri
gații din Ministerul Apărării 
Naționale, Alexandru Dimeny, 
președintele C.A.P. Sinmurtin 
— județul Harghita. Costică 
Arhip, inspector șef la Inspec
toratul Silvic — județul JBaeău, 
Paula Prioteasa, ministrul in
dustriei alimentare și al achi
ziționării produselor agricole, 
Damian Munteanu, secretar pen
tru problemele de agricultură al 
Comitetului județean Olt a! 
P.C.R., loan Lezeu, președințele 
C.A.P. Gottlob, județul Timiș, 
Cristian Hera, directorul Institu
tului de cercetări pentru cereale 
și plante tehnice Fundulea, ju
dețul Călărași, și Ion Popescu, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Giurgiu al P.C.R.

Participanții la dezbateri au 
exprimat profunda recunoștin
ță și stimă pe care toți oamenii 
muncii din agricultură, indus
tria alimentară, silvicultură și 
gospodărirea apelor Ie poartă, 
împreună cu întregul popor, 
secretarului general al naitidu- 
lui, președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pentru neobosita și strălucita 
sa activitate consacrată, cu ne
asemuită dăruire patriotică și 
abnegație revoluționară, ridică
rii patriei pe noi culmi de pro

gres și civilizație, sporirii pres
tigiului și rolului României in 
lume, cauzei păcii, dezarmării, 
înțelegerii și colaborării inter
naționale. Vorbitorii au dat o 
înaltă apreciere contribuției ho- 
tărîtoare a conducă torului parti
dului și statului nostru la dez
voltarea intensivă și moderniza
rea continuă a agriculturii 
românești, la fundamentarea 
unei concepții științifice, de 
largă perspectivă, privind locul 
și rolul acestei ramuri de bază 
a economiei naționale, la ela
borarea și înfăptuirea obiecti
velor noii revoluții agrare.

Cei care au luat cuvîntul 
și-au manifestat aleasa stimă 
și considerație față de tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic și savant de largă re
cunoaștere internațională, pen
tru aportul de însemnătate deo
sebită la înfăptuirea politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru, la puternica 
dezvoltare a științei, învățămîn
tului și culturii în patria noas
tră.

Reprezentanții unităților dis
tinse cu înaltul titlu de „Erou 
al Noii Revoluții Agrare" au 
adresat conducătorului partidu
lui și statului nostru calde mul
țumiri și adincă recunoștință 
pentru cinstea ce le-a fost acor
dată, subliniind că aceasta con
stituie un puternic imbold în 
activitatea viitoare pentru obți
nerea, în continuare, a unor 
producții vegetale și animalie
re tot mai mari, la nivelul sar
cinilor ce revin agriculturii 
noastre socialiste din hotărîrile 
Congresului al XIII-lea al par
tidului, din obiectivele noii re
voluții agrare.

In cadrul dezbaterilor au fost 
prezentate rezultatele obținute 
in acest an în creșterea produc
ției de cereale, plante tehnice, 
în horticultura și zootehnie, în 
sporirea livrărilor de produse 
agroalimentare la fondul de 
stat, realizările din industria 
alimentară, silvicultură și gos
podărirea apelor. Au fost evi
dențiate experiența bună, ini
țiativele și acțiunile eficiente, 
rezultatele valoroase ale unor 
unități agricole în direcția fo
losirii raționale și depline a pa- 
mintului și obținerii unor re
colte mari, creșterii efectivelor 
de animale și a producțiilor a

cestora, înfăptuirii prevederilor 
programelor speciale elaborate 
pentru această ramură de bază 
a economiei.

S-a subliniat că în acest an 
județul Olt, precum și numeroa
se unități agricole de stat și 
cooperatiste din alte județe aie 
țării au înregistrat recolte re
cord, fapt ce demonstrează ma
rile posibilități ale agriculturii 
noastre socialiste de a realiza 
producții superioare, sigure și 
stabile, chiar în condiții cli
matice mai puțin favorabile.

în timpul dezbaterilor au 
fost analizate, totodată, în spirit 
critic și autocritic neajunsurile 
care s-au manifestat în activi
tatea unor unități agricole și 
din celelalte sectoare, cauzele 
care le-au determinat și au fost 
propuse măsuri și soluții con- 

terete pentru înlăturarea tutu
ror deficiențelor și îmbunătă
țirea substanțială a întregii ac
tivități.

O atenție deosebită a fost 
acordată, in cadrul dezbaterilor, 
pregătirii producției ‘in vederea 
îndeplinirii in cele mai bune 
condiții a planului pe anul 1987 
și pe întregul cincinal. S-a re
levat că, pentru obținerea unor 
producții superioare, se va ac
ționa ferm, încă de pe acum, 
cu toată responsabilitatea, pen
tru pregătirea temeinică a cam
paniei agricole de primăvară. 
A fost subliniată grija deose
bită ce trebuie acordată în per
manentă sectorului zootehnic 
pentru sporirea efectivelor, a 
producției animaliere și asigu
rarea bazei furajere pentru 
toate speciile de animale.

De asemenea, din dezbateri 
au rezultat concluzii practice 
pentru activitatea viitoare în 
domeniul dezvoltării legumicul
torii, pomiculturii și viticul
turii pentru ca și aceste sec
toare să contribuie la o mai 
bună aprovizionare a populației 
și a industriei prelucrătoare.

Tn .cuvîntul lor. vorbitorii au 
subliniat importanța aplicării 
riguroase a acordului global, a 
principiilor noului mecanism e- 
conornico-financiar, astfel incit 
fiecare unitate să-și desfășoare 
activitatea în condiții de renta
bilitate și eficiență economică 
sporite și să-și aducă contribu
ția Ia satisfacerea cerințelor 
autoaprovizionării și a celorlal
te cerințe ale economiei națio
nale.

în cadrul analizei problemelor 
din unitățile industriei alimen
tare, vorbitorii au relevat suc
cesele înregistrate în realizarea 
planului de creștere și moder- 

. nizare a producției. în îndepli-, 
nirea producției fizice și marfă, 
in ridicarea permanentă a cali
tății produselor.

Dezbaterile au pus, de aseme
nea, în evidență preocupările 
oamenilor muncii care își des
fășoară activitatea în silvicul
tură pentru a asigura buna con
servare a fondului forestier și 
exploatarea rațională a păduri
lor, precum și în domeniul gos
podăririi apelor, pentru înde
plinirea în mod ritmic a sar
cinilor de plan ce le revin pe 
anul in curs și pe întregul cin
cinal.

Aprobi nd în unanimitate pro
gramele aflate pe ordinea de zi, 
vorbitorii au reafirmat hotărî
rea lucrătorilor ogoarelor, a tu
turor oamenilor muncii din in
dustria alimentară, silvicultură 
și gospodărirea apelor de a în
făptui în mod exemplar preve
derile din aceste documente de 
o deosebită însemnătate pentru 
dezvoltarea viitoare a acestor 
importante ramuri și sectoare e- 
conomlce.

în numele colectivelor de oa
meni ai muncii pe care le re
prezintă, participanții la dezba
teri s-au angajat de a munci cu 
dăruire și pasiune revoluționară 
pentru înfăptuirea exemplară a 
obiectivelor noii revoluții agra
re. pentru perfecționarea în
tregii activități în vederea 
creșterii substanțiale a produc
ției, a sporirii contribuției agri
culturii, industriei alimentare, 
silviculturii și gospodăririi ape
lor la asigurarea progresului 
multilateral al întregii țări, la 
ridicarea generală a nivelului 
de viată și de civilizație al po
porului.

în cadrul lucrărilor plenarei, 
în plen, în consiliile pe do
menii de activitate, precum și 
în cadrul ședinței Comisiei cen
trale a producătorilor agricoli 
din localitățile neeooperativiza- 
te, au luat cuvîntul 181 tovarăși.

în continuare, plenara a apro
bat, în unanimitate, Raportul și 
programele înscrise pe ordinea 
de zi.

A fost adoptată, de asemenea, 
în unanimitate Hotărirea-Che- 
mare a Plenarei lărgite a Con
siliului Național al Agriculturii, 

Industriei Alimentare. Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor.

Primit cu multă căldură, cu 
cele mai profunde sentimente 
de dragoste și prețuire, a luat 
cuvîntul, în încheierea lucrări
lor plenarei, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, a fost urmărită cu 
deosebit interes și unanimă a- 
probare, fiind subliniată în re
petate rînduri cu vii și înde
lungi aplauze. Participanții au 
aclamat cu putere pentru 
partidul nostru comunist «și se
cretarul său general, pentru pa
tria noastră socialistă.

Dind expresie sentimentelor 
participanților la lucrările ple
narei, tovarășul Cornel Pa
coste a spus :

în numele participanților la 
Plenara lărgită a Consiliului 
Național, vă adresăm, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cu toată 
simțirea noastră, cele mai 

■ vii și respectuoase mulțumiri 
pentru tot ceea ce ne-ați spus 
aici, pentru orientările și indi
cațiile deosebit de prețioase cu
prinse în magistrala dumnea
voastră cuvîntare.

Vă asigurăm, din toată ființa 
noastră, că orientările și indi
cațiile, îndemnurile, dar și cri- 
ticile dumneavoastră vor repre
zenta pentru Consiliul Național 
al Agriculturii, Industriei Ali
mentare, Silviculturii și Gospo
dăririi Apelor, pentru toți oa
menii muncii din aceste sec
toare, pentru organele și orga
nizațiile de partid un amplu 
program de acțiune și muncă în 
vederea îndeplinirii exemplare 
a prevederilor cuprinse în pro
gramele pe care le-am aprobat, 
a sarcinilor indicate cu atîta 
claritate de dumneavoastră, că 
vom fi, așa cum doriți dum
neavoastră să fim, oameni har
nici și pricepuți, buni gospo
dari ai pămîntului, pe care, așa 
cum ne îndemnați, îl vom iubi 
cu toată ardoarea.

Ne angajăm solemn în fața 
dumneavoastră, mult stimate si 
iubite tovarășe secretar general, 
să nu ne cruțăm forțele pen
tru ca în 1987, anul cînd 
vom aniversa împlinirea unui 
sfert de veac de la încheierea 

cooperativizării agriculturii — 
eveniment de mare rezonantă 
in viața țărănimii, a Întregului 
popor, care a determinat prefa
ceri profunde și pe toate pla
nurile în viața satului, a între
gii noastre societăți — să des
fășurăm o. acțivitate neobosită, 
să obținem rezultate pe măsura 
condițiilor de care dispunem 
prin grija statornică a partidu
lui și a statului nostru, să asi
gurăm îndeplinirea în cele mai 
bune condiții . a planului de 
stat și a programelor de dez
voltare pe care le-am adoptat, 
adueîndu-ne. astfel, deplina 
contribuție la înflorirea scum
pei noastre patrii, România so
cialistă.

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,
i în prag de An Nou, vă ru
găm cu tot respectul să ne per
miteți să vă adresăm, în nu
mele tuturor participanților, 
urarea străbună de „La mulți 
ani !", în deplină sănătate și 
putere de muncă, spre binele șl«ț 
fericirea patriei noastre și a po
porului român. Să ne trăiti. iu
bite conducător !

Plenara a luat sfîrșit intr-o 
atmosferă vibrantă, de entu
ziastă angajare patriotică. Toți 
cei prezenți în marea sală a 
Palatului au aclamat Îndelung 
și au scandat cu însuflețire : 
„Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu — La mulți ani !".

Puternic însuflețiți de orien
tările și îndemnurile cuprinse 
în magistrala cuvîntare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, parti
cipanții la lucrările plenarei au 
reafirmat hotărîrea tuturor lu
crătorilor ogoarelor, a oameni
lor muncii din industria ali- 
.mentară, silvicultură și gospo
dărirea apelor de a acționa, în 
continuare, cu devotament și 
spirit revoluționar, cu înaltă 
responsabilitate, pentru trans
punerea în viață a sarcinilor și 
indicațiilor secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a hotăririlor adop
tate de plenară, pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor de 
plan pe 1987 și pe întregul cin
cinal, a prevederilor programe
lor speciale, a istoricelor obiec
tive stabilite de cel de-al XIII- 
lea Congres al Partidului Co
munist Român.
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consiliilor de conducere și a 
adunărilor generale, in executa
rea la timp a lucrărilor. Fiecare 
unitate, fiecare cooperativă a- 
gricolă de producție trebuie să 
stabilească măsurile necesare 
pentru ca, in anul viitor, să 
realizeze in ceie mai bune con
diții producțiile stabilite și să 
concurc Ia un Ioc fruntaș, in
clusiv Ia înaltul titlu do „Erou 
al Noii Revoluții Agrare".

Toate acestea presupun creș
terea răspunderii consiliilor de 
conducere ale oamenilor muncii 
din unitățile de stat și din sta
țiunile de mecanizare, a acti
vității consiliilor cooperativelor 
agricole de producție, sporirea 
rolului adunărilor generale ale 
cooperatorilor și oamenilor 
muncii din nnitățile agricole de 
stat și din stațiunile de meca
nizare. Va trebui ca, in adună
rile generale care urmează să 
aibă Ioc in această iarnă, să se 
discute, să se dezbată serios 
problemele — și, așa cum am 
menționat incă de la inceput, 
cooperatorii, muncitorii din 
toate sectoarele să-și îndepli
nească misiunea lor de ade- 
vărați proprietari, producători 
și beneficiari, de stăpini a tot 
ceea ce se produce în țara 
noastră —, deci și de stăpini 
ai agriculturii — și să acțio
neze, ca atare, ca adevărați 
proprietari și producători, pen
tru a determina conducerile să 
lucreze cum trebuie. Ei înșiși 
trebuie să se angajeze cu toate 
forțele, pentru a participa activ 
la înfăptuirea obiectivelor noii 
revoluții agrare. în aceasta 
constă garanția îndeplinirii 
obiectivelor pentru anul viitor '. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Sint necesare măsuri hotărite 
pentru îmbunătățirea activității 
Uniunii Naționale a Cooperati- 

elor Agricole de Producție și 
uniunilor județene. A avut 

loc, acum două zile, plenara 
U.N.C.A.P., s-au discutat aceste 
probleme, nu vreau să mă mai 
refer la ele. Dar nu pot să nu 
menționez că Uniunea a fost 
un marc absent in activitatea 
din 1986. Și trebuie s» deter
minăm o schimbare radicală a 
activității in acest sector, atit 
Ia centru cit și Ia uniunile 
județene.

De asemenea, trebuie să se 
acorde o atenție corespunză
toare gospodăriilor necooperati- 
vizate sau gospodăriilor mem
brilor cooperatori în lucrarea 
pămintului, a suprafeței acor
date in folosință. Am mai dis
cutat despre aceste probleme, 
doresc numai să menționez că, 
și aici, fiecare metru de pămint 
trebuie cultivat, să obținem 
maximum de producție. O 
atenție deosebită trebuie acor
dată, mai cu seamă, zootehniei, 
avind in vedere marile supra
fețe de pășuni și finețe, inclu
siv a pădurilor din aceste zone, 
care trebuie să fie folosite in 
mod corespunzător.

Sint multe probleme in do
meniul agriculturii. Avem pro
grame și subprograme pentru 
fiecare sector de activitate. Este 
necesar să se treacă . din pri
mele zile ale anului viitor la 
aplicarea tuturor măsurilor in 
vederea înfăptuirii în cele mai 
bune condiții a acestor progra
me și a obținerii unor pro
ducții record în anul 1987.

Iarna nu mai trebuie să fie, 
nici in agricultură, o perioadă 
de odihnă, ci o perioadă de 
muncă intensă pentru execu
tarea și pregătirea temeinică a 
tuturor lucrărilor. Trebuie să 
facem în așa fel incit agricul
tura să se prezinte, la sfirșitul 
anului viitor, cu realizarea tu
turor obiectivelor, să demon
streze înalta forță a oamenilor 
muncii, a țărănimii, a specia
liștilor, faptul că sint hotăriți 
să facă totul pentru a servi 
cauza poporului, a socialismului 
și comunismului I (Aplauze și 
urale puternice prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
-- P.C.R. „Ceaușescu și 
poporul !“).

Dragi tovarăși,
Este necesar să acordăm mai 

multă atenție activității privind 
gospodărirea mai bună a ape
lor, amenajarea riurilor și 
piraielor. Apa reprezintă un 
bun național și trebuie păstrată 
cit mai curată și folosită cu 
cea mai mare grijă. Și in țara 
noastră începe să devină o pro
blemă — atit asigurarea a- 
pei potabile, cit și pentru ne
cesitățile agriculturii, iriga
țiilor și pentru necesitățile in
dustriale.

în toate județele, — incepind 
de Ia Consiliul Național al Ape
lor — trebuie luate măsuri ho- 
tărîte pentru realizarea progra
melor pe care le avem in acest 

domeniu, spre a putea să asi
gurăm apa necesară și pentru 
a nu admite nici un fel de im- 
purificare. in nici un sector de 
activitate. în această privință 
consider că și organele județe
ne, inclusiv organele agricole, 
cu atit mai mult consiliile popu
lare județene, trebuie să acorde 
o atenție mai mare acestei pro
bleme. Să trecem cu toată hotă- 
rirea Ia realizarea programe
lor privind amenajarea, păstra
rea și apărarea apelor !

De asemenea, trebuie să se 
acorde mai multă atenție înfăp
tuirii programelor din domeniul 
silviculturii — mă refer și la 
tăierea rațională, la reimpădu- 
rirea întregii suprafețe cu cele 
mai bune specii, conform pro
gramelor, la asigurarea densi
tăților corespunzătoare, precum 
și la îngrijirea pășunilor și ti
netelor din zonele de munte, 
care sint in îngrijirea organelor 
silvice.

Consider necesar ca toate con
siliile populare, consiliile agri
cole, comitetele județene de 
partid să acorde atenția cores
punzătoare și să urmărească 
permanent îndeplinirea in cele 
mai bune condiții a progra
melor și planurilor pe care le 
avem și în aceste sectoare de 
activitate. Cred că nu este ne
cesar să mai subliniez impor
tanța pe care o au pădurile, nu 
numai din punct de vedere eco
nomic și ecologic, ci pentru în
săși păstrarea climei și dezvol
tarea generală a vieții.

în plenară s-a dezbătut pro
gramul de autoaprovizionare. 
Ați reținut — cred — că in fie
care județ trebuie să se acțio
neze in conformitate cu nor
mele prevăzute pentru asigu
rarea bunei aprovizionări, cu 
programele stabilite, la toate 
produsele, inclusiv in ce priveș
te carnea și produsele anima
liere.

Am stabilit ca, incepind din 
anui viitor, fiecare județ, res
pectând numărul de animale 
pe care trebuie să le tale, 
in conformitate cu normele sta
bilite — să-și , asigure carnea 
și celelalte produse din propriul 
județ și să răspundă de buna 
aprovizionare a județului, co
respunzător cu numărul de e- 
fective. de bovine, de porcine, 
de ovine stabilit pentru aceasta 
și cu greutatea la tăiere pre
văzută. Orice nerealizare a 
greutății va însemna ca popu
lația să primească carne mai pu
țină. Nu se va admite nici un 
fel de tăiere peste numărul de 
animale stabilit pentru fiecare 
județ — mă refer la ceea ce 
este prevăzut pentru fondul cen
tralizat de produse agroalimen- 
tare. în gospodăriile populației 
fiecare trebuie să-și crească și 
să.-și asigure în întregime car
nea și produsele, in conformi
tate cu felul in care iși vor 
crește animale, asigurindu-se 
și acolo predarea animalelor și 
produselor animaliere, conform 
contractelor cu statul.

Pe această bază se asigură o 
bună autoaprovizionare in toate 
județele — deși vreau să atrag 
atenția că sint județe care nu-și 
asigură, sau nu-și pot asigura, 
anul viitor, numărul de bovine 
— și sint județe unde ar trebui 
să avem surplus de bovine — 
care nu-și asigură porcii, și sint 
citeva care nu-și asigură nici 
oile necesare.

Noi avem in vedere — așa 
cum, de altfel, prevăd progra
mele — ca anul viitor să rezol
văm radical această problemă, 
ca toate județele să-și asigure 
creșterea bovinelor, porcilor, 
oilor, astfel ca in 1988, să nu mai 
primească — și nu vor mai 
primi nimic — din alte județe.

Consider că este necesar ca 
fiecare județ, cu sprijinul Mi
nisterului Agriculturii, să sta
bilească măsurile ce se impun, 
astfel in cursul anului viitor, să 
rezolvăm această problemă. Nu e 
suficient să vorbim despre 
autoaprovizionare și să dăm te
lefon Ia București pentru a 
primi produse agroalimentare. 
E un nonsens, o neînțelegere a 
problemei autoaprovizionării. 
Legea, sper că nu ați uitat-o, 
prevede că nimeni nu poate 
consuma mai mult decit pro
duce. Dar legea mai prevede că, 
în primul rind, toate unitățile 
și județele, inclusiv producăto
rii particulari, sint obligați să 
predea și să respecte contractele, 
angajamentele fată de stat. Nici 
un județ nu poate, sub nici un 
motiv, să taie, pentru consumul 
propriu, din animalele destinate 
pentru fondul centralizat Așa- 
zisele tăieri de necesitate vor fi 
luate in calcul in numărul de 
animale ce se taie in județul 
respectiv. Nu se va admite nici 
un fel de justificare ! Trebuie 
să punem capăt abuzurilor și 
ilegalităților care se comit și în 
acest domeniu de activitate.

O mare răspundere o au toate 
unitățile, toate județele in asi
gurarea predării la timp și de 
bună calitate a produselor ia 
fondul centralizat de produse 
agroalimentare. în fondul cen
tralizat de produse agroali
mentare înscriem și pro
dusele pentru consumul popu
lației, produsele pentru furaja
rea animalelor și produsele pen
tru rezerva dc stat. Am consi
derat necesar să instituim acest 
fond unic, centralizat, de produ
se agroalimentare, pentru a 
avea un control și o urmărire 
unică și pentru a asigura o 
gospodărire cit mai rațională, în 
conformitate cu cerințele pro
gramelor de autoaprovizionare 
și alte necesități ale industriei 
și exportului. Predarea la timp 
și in întregime a produselor 
agroalimentare constituie o înal
tă datorie patriotică față de in
teresele generale ale întregului 
popor.

M-am referit critic la inceput 
la unele aspecte foarte negative, 
nu doresc să mai le repet. Sper, 
insă, că s-au tras concluziile 
necesare și nu se vor mai re
peta sub nici o formă .și' sub 
nici un motiv asemenea stări de 
lucruri, astfel de abuzuri, con
trare intereselor poporului, ale 
statului, ale socialismului.

Stimați tovarăși,
înfăptuirea obiectivelor pri

vind creșterea producției agri
cole și in celelalte sectoare im
pune perfecționarea și îmbună
tățirea întregii activități dc 
cercetare științifică. Noua revo
luție agrară necesită angajarea 
fermă a științei in realizarea de 
noi soiuri de semințe și plante, 
de noi rase de animale de înaltă 
productivitate. Sc impune, dc 
asemenea, realizarea de noi teh
nologii pentru lucrările agricole 
și în ce privește hrănirea ani
malelor. Trebuie introdusă o 
concepție nouă in ce privește 
și densitățile, și perioadele în 
eare trebuie realizate lucrările 
agricole. Ați văzut programele : 
am mărit, la muite culturi, de 2 
și chiar de 3 ori densitatea. Am 
mers, la griu, de Ia 12 centime
tri la 6 centimetri ; la in, mer
gem de la 12 la 4 centimetri, și, 
în mod corespunzător, la toate 
celelalte. La soia, mergem de 
la 60 Ia 12 centimetri. Mă refer 
la densitatea între rinduri — și 
cunoașteți toate prevederile și 
normele stabilite. Este necesar 
să se treacă cu hotărîre la apli
carea normelor stabilite ! Tre
buie să se renunțe cu desăvir- 
șire la vechile concepții, și — 
ca să mă exprim și mai clar — 
la ceea ce s-a învățat la un 
moment dat in facultate, in ce 
privește densitatea și unele din 
tehnologii. Ceea ce se spunea, 
în trecut, că „rarul umple ca
rul", trebuie socotit o concep
ție retrogradă, înapoiată, care 
răspundea unei anumite situații, 
cind pămintul era zgîriat cu 
plugul de lemn și, intr-adevăr, 
nu se creau condițiile ca planta 
să poată crește. Dar acum, cind 
mergem Ia 70 de centimetri cu 
scarificarea, la 45 dc centimetri 
cu afinarea, cind dăm apă, cind 
facem lucrările de amenajare. 

cind dăm îngrășăminte — aceas
tă concepție din trecut nu mai 
corespunde. Nu trebuie să ju
decăm agricultura dc astăzi, cu 
cerințele sale noi, după ceea ec 
a fost ea in trecut.

Trebuie să aducem îmbunătă
țiri și în învățămintul agricol, 
dar mai cu seamă în practica, in 
elaborarea tehnologiilor agricole, 
în activitatea specialiștilor, a ță
rănimii, muncitorilor din agri
cultură. Avem nevoie dc noi 
tehnologii, de o concepție nouă, 
revoluționară, in agricultură ! 
Numai semințele nu rezolvă pro
blemele. Ele au, desigur, un rol 
important, dar aceeași sămînță 
a dat și 25, șî 27 de tone po
rumb la hectar in anumite uni
tăți, și a dat, în altele, 5 000— 
6 000 de kg. iar in unele unități 
a dat și 3 000 de kg. Deci numai 
sămînța ca atare nu rezolvă pro
blema, deși e foarte importantă 
și avem nevoie de semințe mai 
bune, mai timpurii, mai rezis
tente la secetă, la ger, care să 
meargă după apă cit mai adine. 
Am discutat de muite ori 
această problemă cu cei din 
cercetare, și trebuie să ne lup
tăm pentru aceasta. Dar fără 
tehnologii noi. fără o nouă 
concepție privind activitatea 
din agricultură nu vom ob
ține producțiile mari pe care 
vrem să le obținem, nu vom in- 
f&ptui revoluția agrară! Iată de 
ce, alături de semințe, de ma
terial săditor, de animale, avem 
nevoie de tehnologii cu totul și 
Cu totul noi, revoluționare ! Și 
să nu așteptați totul numai 
de la institute ! Fiecare uni
tate trebuie să sc apuce să 
elaboreze, să gindească si să 
încerce .' în definitiv, ce va 
fi rău dacă in fiecare unitate 
de stat și cooperativă agri
colă se vor pune 10 metri pă- 
trați de griu in experiență și 
10 metri pătrați de porumb in 
experiență, cu densități mai 
mari .' Nu se va pierde nici 
producția, dar veți invăța și 
veți vedea, din propria voastră 
experiență, ce se poate face. 
Știu că multe unități au făcut 
așa și s-au convins ! Sigur, ați 
văzut acest lucru și la alții. Dar 
știți cum este omul ; pînă nu 
vede el, incă mai dă din cap și 
zice : „chiar ați făcut așa ? !“ 
Dar producțiile sint — și nu pe 
hirtic ! Producțiile de Ia Olt au 
intrat Ia fondul de stat. Nu 
s-au mărginit deci să declare 
că au realizat producțiile agri
cole mari ; ci au și predat in 
mod corespunzător la fondul de 
stat și pentru populație, au dat 
in mod corespunzător si coope
ratorilor. Deci nu e vorba de 
teorie, tovarăși ! Același lucru 
se poate spune si despre 
unitățile care au fost dis
tinse astăzi aici și care au 
obținut producții mari. Deci, 
trebuie să ne așezăm si să ela
borăm noi tehnologii in toate 
domeniile agricole, inclusiv în 
furajarea animalelor, in toate 
sectoarele.

Trebuie să înțelegem că toți 
oamenii de știință, cercetătorii, 
dar și tehnicienii specialiștii 
din toate unitățile, oamenii 
muncii, țărănimea trebuie să se 
angajeze împreună pentru a a- 
sigura o schimbare radicală a 

situației în agricultură, pentru 
că noua revoluție agrară nu se 
poate realiza decit pe baza ce
lor mai noi cuceriri ale științei 
și tehnicii agricole, a tehnolo
giilor înaintate in toate dome
niile. Am convingerea că cer
cetarea, toți specialiștii, toți 
oamenii de la sate vor acționa 
in așa fel incit să obținem o 
schimbare radicală și în agri
cultură, in aplicarea cuceririlor 
revoluției agrare.

Se impune, de asemenea, să 
aplicăm cu mai multă fermitate 
principiul socialist de retribuție 
după muncă, după producțiile 
obținute din toate sectoarele de 
activitate. Am stabilit norme 
clare pentru toate. Noile nor
me privind acordarea de pro
cente din producția agricolă 
pentru retribuția in natură 
creează condiții mai bune 
pentru ca fiecare, în raport de 
producția realizată, să poată să 
dispună de o cantitate mai 
mare de produse agricole. Deci 
calea pentru a crește veniturile, 
inclusiv pentru a dispune dc ce
reale și de produse agricole 
mai muite, pentru retribuție, 
este creșterea producției agri
cole. Noul sistem dc retribuție 
pe care l-am stabilit creează 
condiții foarte bune — și trebuie 
să acționăm ca el să fie cunos
cut și să-l aplicăm cu con
secvență in toate sectoarele de 
activitate.

Stimați tovarăși.
Avem multe probleme de so

luționat in agricultură. Pentru 
aceasta este necesar să se aducă 
in continuare îmbunătățiri in 
conducerea și planificarea agri
culturii. Am in vedere mai cu 
seamă aplicarea in mod cores
punzător a principiilor de con
ducere și planificare a agricul
turii, creșterea răspunderii orga
nismelor democratice, a consi
liilor oamenilor muncii, ale co
operativelor, participarea di
rectă a oamenilor muncii, a ță
rănimii la întreaga activitate. 
Dezvoltarea democrației munci- 
torești-revoluționare. partici
parea poporului — deci și a oa
menilor muncii din agricultură 
— la conducerea tuturor sectoa
relor de activitate constituie 
factorul hotăritor pentru înfăp
tuirea cu succes a tuturor obiec
tivelor de dezvoltare a patriei 
noastre, inclusiv a obiectivelor 
privind înfăptuirea noii revolu
ții agrare. Să facem astfel incit 
oamenii muncii din agricultură, 
întreaga țărănime să-și îndepli
nească în 'condiții mtflt mai 
bune rolul pe care-I au în ca
litate dc proprietari si producă
tori, de stăpini ai întregii agri
culturi, să se aducă o contribu
ție tot mai însemnată Ia dez
voltarea generală a patriei 
noastre socialiste ! (Aplauze 
puternice, prelungite).

Sc impune îmbunătățirea ac
tivității Ministerului Agricultu
rii, a organelor agricole jndețe- 
ne, a celorlalte ministere care 
fac parte din Consiliul Național 
al Agriculturii. Am discutat, in 
aceste zile, despre necesitatea 
creșterii răspunderii Ministeru
lui Agriculturii in întreaga acti

vitate privind realizarea produc
ției agricole, dar și in contrac
tarea și predarea la timp și in 
întregime a produselor agroali
mentare Ia fondul centralizat, 
în mod corespunzător, toate 
consiliile județene, organele a- 
gricole județene au răspunderea 
de a acționa in concordanță cu 
aceasta.

Se impune, de asemenea, o 
îmbunătățire a activității Mi
nisterului Industriei Alimentare, 
a centralelor, în realizarea pla
nurilor și programelor de pro
ducție, in asigurarea prelucrării 
superioare a produselor agrico
le, a unei bune aprovizionări a 
populației.

în mod corespunzător, Minis
terul Silviculturii, Consiliul Na
țional al Apelor trebuie să-și 
perfecționeze activitatea, să-și 
îndeplinească în mai bune con
diții rolul pe care îl au flecare 
în sectorul respectiv.

Pe ansamblu, insuși Consiliul 
Național al Agriculturii — ca 
organism democratic, de condu
cere a intregii activități — tre
buie să-și perfecționeze și îm
bunătățească munca. Vreau să 
spun deschis că, nu in suficien
tă măsură, Consiliul Național — 
dar mai cu seamă Biroul Con
siliului Național — și-a îndepli
nit rolul său dc coordonator și 
de organizator al îndeplinirii 
hotăririlor Congresului agricul
turii, a infăptuirii legilor țării 
și hotăririlor Comitetului Cen
tral al partidului. Este necesar 
să obținem o schimbare radica
lă și o îmbunătățire imediată a 
întregii activități a Consiliului 
Național al Agriculturii.

Dispunem, după cum vedeți, 
de multe organisme, de un ca
dru democratic foarte larg. 
Acum trebuie să trecem la 
muncă, să acționăm ca toate 
aceste organisme democratice să 
funcționeze și să-și îndeplineas
că răspunderile și atritrațiunile 
ce le au.

Sc impune să luăm măsuri și 
mai hotărite in domeniul ridi
cării nivelului de pregătire a 
cadrelor, pentru promovarea lor 
in raport cu pregătirea și cu 
felul cum iși îndeplinesc sarci
nile, eu producțiile pe care le 
obțin in mod concret tn dife
rite domenii de activitate. Tre
buie să facem astfel incit intreaga 
activitate de pregătire profesio
nală a tuturor celor care lucrea
ză in agricultură să țină seama 
de noile cerințe, dc noile expe
riențe și exigențe din acest do
meniu. Cursurile agrozootehnice 
ce se desfășoară in această pe
rioadă pină la sfirșitul lui fe
bruarie trebuie să asigure ridi
carea nivelului de cunoștințe al 
tuturor oamenilor muncii, a în
tregii țărănimi, pentru că nu pu
tem obține producții agricole 
mari decit cu oameni cu înalte cu
noștințe profesionale și tehnice, 
în toate domeniile de activitate. 
Subliniez — incă o dată — că 
rolul hotăritor îl au oamenii. 
Deci, trebuie să ne ocupăm de 
ridicarea nivelului de cunoștin
țe profesionale și tehnice al oa
menilor, să întărim activitatea 
de educație politică, de formare 
a omului nou, constructor con
știent al socialismului și comu
nismului. Pornind de la teza. 

care i -a demonstrat pc deplin 
justețea, că socialismul se con
struiește cu oamenii și pentru 
oameni, să acționăm astfel incit 
să realizăm noua revoluție a- 
grară cu țărănimea și pentru 
țărănime, cu toți oamenii mun
cii din agricultură, cu oamenii 
și pentru oameni. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Este necesar să se tragă con- 
cluziiic corespunzătoare privind 
activitatea consiliilor populare. 
Consider că va trebui să ana
lizăm în Comitetul pentru Con
siliile Populare activitatea a- 
cestora, pentru că ele nu își în
deplinesc in mod corespunză
tor rolul pc care îl au in agri
cultură. Trebuie să facem ast
fel incit și consiliile populare 
județene, comunale, orășenești 
să-și îndeplinească in bune con
diții rolul pe care, in concor
dantă cu legile tării, îl au in 
buna desfășurare a lucrărilor și 
a intregii activități din agricul
tură.

De asemenea, se impune, ca 
o necesitate. îmbunătățirea ac
tivității organizațiilor și orga
nelor de partid. Lipsurile din 
diferite unități, localități, ju
dețe nu sint străine de lipsu
rile și stările negative din acti
vitatea organizațiilor și orga
nelor de partid. Nu putem să 
vorbim de rolul conducător al 
organizațiilor de partid, al or
ganelor dc partid, fără ca fie
care organizație, fiecare membru 
al partidului să se afle in pri
mele rinduri ale infăptuirii le
gilor țării, a programelor, a pla
nurilor, a hotăririlor de partid. 
A fi comunist, a fi revoluționar 
înseamnă să fii in primele rin
duri ale luptei pentru înfăptui
rea obiectivelor noii revoluții a- 
grare, a , noii revoluții teh- 
nico-științifice, pentru înfăptui
rea Programului partidului 1 Nu 
putem înfăptui transformarea 
revoluționară a societății fără 
revoluționari fermi, hotăriți să 
facă totul, să servească fără pre
get cauza poporului, a socialis
mului și comunismului ' (Aplau
ze puternice, prelungite).

Trebuie întărite, în toate do
meniile, ordinea, răspunderea, 
disciplina ! Să dezvoltăm larg 
spiritul de muncă, spiritul re
voluționar la toți oamenii 
muncii, la întreaga țărănime, in 
toate sectoarele de activitate !

Obiectivele mărețe pc care le 
avem anul viitor in agricultură, 
ca și in toate celelalte sectoare, 
impun un nou stil, noi metode 
dc muncă, un spirit revoluțio
nar, pornind de la conducerea 
unitară a intregii activități eco
nomi co-soci ale.

în primăvara anului 1987 se 
împlinesc 25 de ani de la înche
ierea cooperativizării. în aceas
tă perioadă scurtă din punct 
de vedere istoric, satul româ
nesc, intreaga agricultură s-au 
transformat în mod radical. Via
ta, realitatea demonstrează cu 
puterea faptelor de netăgăduit 
justețea politicii partidului nos
tru de cooperativizare și dezvol
tare socialistă a agriculturii, 
justețea politicii generale a 
partidului nostru, care aplică în 
mod creator legitățile generale 
Ia realitățile și necesitățile țării 
noastre, asigurind mersul ferm 
al României pe calea socialis
mului și comunismului, crește
rea continuă a forței materia
le șî spirituale a țării, ridicarea 
hunăstării generale a poporului 
și intârirea independentei și 
suveranității României! (Aplau
ze și u.rale puternice, prelun
gite ; se scandează „Ceaușescu
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și 
poporul !“).

în cei peste 40 de ani de Ia 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă am înfăptuit 
două mari revoluții în agricul
tură. Acum ne aflăm in fața 
celei de-a treia mari revoluții
— a noii revoluții agrare. Pri
mele două au avut mai mult 
un caracter social și economic, 
dar noua revoluție agrară pune 
pc primul plan aplicarea știin
ței, realizarea unei producții 
noi, a unei agriculturi superi
oare, în concordanță cu pro
prietatea întregului popor asu
pra pămintului, cu proprietatea 
socialistă in agricultură, ca de 
altfel in întreaga economic. Să 
facem astfel incit să sărbătorim 
împlinirea a 25 dc ani de la 
victoria uneia din revoluții, de 
cooperativizare, prin obținerea 
unor producții record in anul 
viitor, prin a deschide noi per
spective pentru înfăptuirea 
neabătută a obiectivelor Con
gresului al Xni-lea in agricul
tură. pentru înfăptuirea noii 
revoluții agrare !

Avem planuri și programe de 
mare perspectivă, dispunem de 
tot ce este necesar , pentru 
realizarea lor. Să facem astfel 
pentru a demonstra, prin in
treaga noastră activitate, incă 

anul viitor, torța puternică a 
țărănimii, a tuturor celor care 
lucrează in agricultură. forța 
științei agricole. care. sub 
conducerea partidului, asigură 
realizarea celor mai îndrăz
nețe obiective. înfăptuirea 
celei mai mari revoluții 
agricole, care presupune un om 
nou. dar și o agricultură supe
rioară. eu producții înalte. 
(Aplauze și urale puternice, 
îndelungate ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !").

Dragi tovarăși,

Voi menționa numai faptul că 
înfăptuirea programelor pe care 
le avem și in agricultură con
stituie o contribuție hotăritoare 
la realizarea politicii partidului 
nostru, de pace, de dezarmare, 
dc colaborare cu toate statele 
lumii, fără deosebire dc Orin- 
duire socială. Cu cit vom asigu
ra ridicarea continuă a societății 
noastre socialiste, dezvoltarea 
producției in industrie șl agri
cultură. progresul științei și teh
nicii. in toate sectoarele, cu cit 
vom ridica nivelul general de 
viata, materială și spirituală al 
poporului, cu cit vom întări baza 
tehnică materială a societă
ții. cu atit vom spori con
tribuția noastră la politica 
de pace, vom participa activ 
la lupta pentru o lume mal 
dreaptă și mai bună, fără arme 
și războaie, cu atit vom contri
bui mal mult la creșterea pres
tigiului socialismului in lume 1 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite, se scandează înde
lung „Ceaușescu — pace I").

Așa cum s-a angajat poporul 
nostru în cadrul referendumului 
din 23 noiembrie în lupta pentru 
dezarmare, să susținem aceasta 
prin activitatea și prin îndepli
nirea in bune condiții a progra
melor și planurilor din toate do
meniile, deci și din agricultnrâ.

Poporul nostru, prin votul 
pentru dezarmare, și-a manifes
tat nu numai dorința de pace, 
dar și hotărîre» sa de a trăi in 
prietenie și colaborare cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, și-a afirmat 
voința sa, ca relațiile dintre 
toate statele sâ se bazeze pe 
principiile de egalitate, de res
pect al independenței, suverani
tății, de neamestec in treburile 
interne, de renunțare eu desă
vârșire Ia forță și amenințarea 
cu forța. Vom face totul pentru 
a contribui la realizarea acestor 
principii în lume și pentru a 
îndeplini voința și cerința po
porului nostru — care, știm, 
este și voința tuturor popoare
lor lumii, care vor să trăiască 
in pace, libertate și inde
pendență 1 (Aplauze si urale pu
ternice.: se scandează îndelung 
„Ceaușescu — România, pacea 
și prietenia !“).

în încheiere doresc, incă o 
dată, să exprim convingerea că 
toți participant» la Plenara lăr
gită a Consiliului Național al 
Agriculturii, toți oamenii mun
cii din agricultură, intreaga ță
rănime vor trece cu toată ho- 
tărirea Ia activitatea pentru 
înfăptuirea obiectivelor noii re
voluții agrare in anul 1987, pen
tru realizarea unei recolte re
cord in toate sectoarele. (Aplau
ze și urale puternice ; se scan
dează „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“).

Cu această convingere, șl fiind 
și cu puține zile inainie de Noul 
An, doresc să adresez tuturor 
participanților Ia ptenarâ. tutu
ror oamenilor muncii din agri
cultură, întregii țărănimi suc
cese și împliniri tot mai mari 
în toate domeniile de aetlvitate, 
multe satisfacții in muncă, in 
viață ! Multă sănătate și ferici
re ! Un An Nou cu rezultate 
remarcabile in toate domeniile ! 
La mulți ani ! (Aplauze și urale 
îndelungate ; se scandează În
delung „Ceaușescu — la mulți 
ani !“).

Această plenară fiind ultima 
din acest an. doresc să folosesc 
acest prilej pentru a adresa ți 
tuturor oamenilor muncii din 
celelalte sectoare, întregului 
nostru popor urări de succese 
tot mai mari iiț intreaga acti
vitate, un An Nbu cu rezultate 
cit mai bune șl urarea tradițio
nală „La mulți ani !“. (Aplauze 
și urale puternice : se scandea
ză „Ceaușescu — P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“. 
„Ceaușescu — la multi ani 
Intr-o atmosferă de mare 
însuflețire și strinsă imitate in 
iuru!l partidului, toți cei pre
zent! la plenară se ridică in 
picioare și ovaționează îndelung 
pentru Partidul Comunist 
Român, pentru secretarul gene
rai al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU).
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicoiae Ceaușescu)

MOBILIZAREA EXEMPLARĂ A TUTUROR FORȚELOR 
pentru realizarea planului pe 1986 și pregătirea îndeplinirii în cele 

mai bune condiții a planului pe primul trimestru al anului 1987

IN DIRECT - VACANȚA»
de manifestări educative

©AMENI AS MUNOI
DIN ICONOMIE! 
TINERI Șl TINERE!

Dăruirea exemplară în muncă, 
buna organizare a întregii activități 
productive, disciplina riguroasă și spiritul 
de bună gospodărire sînt acum 
hotărîtoare pentru realizarea în cele 
mai bune condiții a planului pe acest an. 
Faceți din fiecare zi care a mai rămas din 
luna decembrie o perioadă a producțiilor 
record, în așa fel încît planul la producția 
fizică și la export, la toți ceilalți indicatori 
să fie realizat integral și în cele m a i 
bune condiții de calitate, la fiecare 
sortiment în parte!

Se poate socoti că momentul bilanțului anual a sosit deja, 
tn această perioadă, eind doar câteva zile ne mai despart de 
finele acestui an, primul din actualul cincinal, putem evalua, 
avind ca suport concretețea cifrelor, măsura eforturilor depuse 
pentru situarea producției la niveluri superioare, pentru reali
zarea tuturor angajamentelor, a producțiilor fizice, cit și a in
dicatorilor de eficiență și calitate planificați. Dar tot in aeeste 
zile se impune a se proceda, la fiecare nivel al economiei națio
nale, in întreprinderi, cit și în centrale și ministere, ia analize 
exigente asupra modului in care se acționează pentru pregăti
rea temeinică a producției anului viitor, și acțasta pentru că, 
realitatea o dovedește, de modul in care ne pregătim organiza
toric și tehnic pentru derularea producției viitoare depind direct 
nivelurile fizice realizate, cit și ritmicitatea și calitatea produc
țiilor obținute în etapa următoare.

Demersul nostru reportericesc urmărește, tocmai, evidenție
rea acțiunilor întreprinse la unul dintre cele mai importante 
niveluri organizatorice ale economiei, și anume centrala pe pro
fil, in oazui nostru, Centrala Industriei Linii din cadrul Minis
terului Industriei Ușoare.

LA FIECARE NIVEL AL ECONOMIEI - ORGANIZARE 
SUPERIOARĂ, STIL DE MUNCĂ ANGAJANT

Exigentele noii etape pe care 
e străbatem, ale dezvoltării e- 
eon ornice și sociale a patriei 
noastre își găsesc reflectare 
directă în acțiunile întreprinse 
tn cadrul Centralei Industriei 
Linii- Fiecare perioadă de timp 
Înseamnă pentru colectivul 
centralei și un pas către o 
nouă calitate, spre cotele su
perioare ale eficientei econo
mice și calității muncii. Este 
Un adevăr pe care l-am des
prins in urma discuțiilor pe 
care le-am angajat, în com
partimentele centralei, cu fac
turii de răspundere pe sec
toare de activitate. Dialogul 
pe care l-am purtat cu tovară
șa inginer Iuliana Bucur, di
rector general al Centralei 
Industriei Linii, și pe care 11 
redăm in continuare, pune 
în evidentă pregnant liniile 
de forță, conturează dimensj- 
unHe de gînd și faptă în ac
tivitatea merituoaselor colec
tive .ale centralei.

— Etapape care ©parcurgem 
— no-a specificat la începu
tul dialogului interlocutoarea 
noastră — est® marcată de in» 
tensifioarea eforturilor intre-, 
suliti nostru colectiv de oa
meni ai muncii pentru înche
ierea cu bune rezultate a pla
nului pe anul 1986 și pentru 
pregătirea corespunzătoare a 
producției anului viitor. Por
nind de la sarcinile economice 
de maximă actualitate și im
portanță, organele si organiza
țiile de partid. consiliile oa
menilor muncii din întreprin
deri și centrală s-au implicat 
activ, angajant în asigurarea 
unei ample și susținute mobi
lizări a tuturor tortelor, ast
fel ineîț zi de zi, în fiecare 
unitate productivă, să se lu
creze din plin, în toate com
partimentele de activitate, fo
losind la întreaga capacitate

Anul pe eare-1 încheiem, iată, 
pește puține zile, a reprezentat 
o perioadă de puternică angaja
re pentru întregul colectiv de 
muncă al întreprinderii Miniere 
Cîmpulung, unitate fruntașă ani 
de-a rîndul in întrecerea pe ra
mură. Practic, mai mult țleeit 
în anii anteriori, în 1986, cînd 
sarcinile de producție s-au si
tuat mulț peste nivelul atins la 
finele cincinalului anterior, aici 
în abatajele de la Godeni, Bere- 
voiești, Cotești, Poenari și în ca
riera Aninoasa au trebuit depă
șite greutăți dintre cele mai 
complexe, multe datorate condi
țiilor speciale ale zăcămintului 
dar și altor factori naturali. Nu
mai Ia începutul lunii în care 
ne aflăm, de exemplu, cînd în
ghețul și zăpada au făcut greu 
practicabile drumurile din zonă, 
tuște răsfirate pe pantele dea
lurilor, îți serpentine ștrinse și 
repezi, a fost nevoie de o mobi
lizare exemplară a tuturor mun
citorilor și specialiștilor între
prinderii tn vederea reglementă
rii activității de transport de ia 
carieră și abataje spre stația de 
cale ferată de la Schitu Golești,

Cu toate măsurile întreprinse 
însă, la sfîrșitul celei de-a doua 
decade a acestei luni, în graficul 
producției se înregistrau serioa
se restanțe. Conștient! însă de 
faptul că fiecare tonă de cărbu
ne restanță sau livrată cu întir- 
ziere înseamnă lipsirea econo
miei naționale de o importantă 
cantitate de energie electrică și 
deci de prima condiție necesară 
bunului mers al activității pro
ductive în toate sectoarele, mi
nerii musceleni au găsit resur
sele necesare impulsionării rit
mului de extracție și recuperării 
In cel mai scurt timp a restan

mașinile, utilajele și instala
țiile din dotare, gospodărind 
judicios resursele materiale și 
energetice de care dispunem. 
Ne-am orientat astfef activită
țile încît să răspundem la

La Centrala Industriei Linii
înalte cote ealitatțve noilor 
exigente ale organizării și 
conducerii producției.

Se cuvine să amintim aici, 
în primul rînd, preocupările 
pentru asigurarea producției la 
export, atit a exportului direct 
cît și cel rezultat in urata 
transpunerii în practică a pla
nurilor de cooperare în pro
ducție eu Centrala Industriei 
Tricotajelor, cit și cu Centrala 
de Confeeții prin care produ
sele noastre Iau calea unor 
parteneri externi.

— Se impune, ca primă în
trebare care să releve dimen
siunile faptelor de muncă ale 
colectivelor centralei, cum în
cheiat! anul 1986 ?

— Ne-am îndeplinit deja 
sarcinile de plan pe anul în 
curs ; înregistrăm depășiri la 
principalii indicatori fizici. 
Considerăm, însă, eă cele mai 
grăitoare sînt cifrele la zi 
care indică depășirea planului 
la volumul producției marfă 
cu 253 milioane lei !...

— ...Un rezultat de excepție 
care situează Centrala Indus
triei Linii 'intre fruntașii pe
1986.

Din datele pe care le 
posedăm reiese că o mențiune 
aparte o necesită producția de 
fire lină și tip lină...

— Producția de fire lină și 
tip lină este destinată în pro
porție de 86 la sută exportului 

țelor. „Mai mult - ne spune 
tehnicianul Petrișor Stana — 
prevedem să încheiem activi
tatea pe luna decembrie cu un 
plus de cel puțin 1 500 de tone 
cărbune net. Fapt care ne va 
permite să înscriem și in bilanțul 
muncii desfășurate în 1986, după 
ce. pe întreaga perioadă a cinci
nalului trecut am depășit sub
stanțial prevederile planului, un 
pluș, Ia producția fizică, de cel 
puțin 11 200 tone lignit."

6 contribuție deosebită la ob
ținerea acestui important succes 

La întreprinderea Minieră Cîmpulung

MĂSURI Șl ACȚIUNI CARE ASIGURĂ 
SPORIREA RITMULUI DE EXTRACȚIE
și-au adus-o, în primul rînd, 
colectivele de muncă ale carie
rei Apinoasa, unde, în 1986, au 
fost extrase mai bine de 161 000 
tone lignit pește prevederile 
planului, precum și de la minele 
Berevoiești și Poenari, unde, de 
asemenea, se înregistrează plu
suri la extracție și la lucrările 
de pregătire. Apoi, tînărul co
lectiv de muncă al minei Ani
noasa a extras și livrat peste 
prevederi, numai în zilele care 
au trecut din decembrie, circa 
2 600 tone lignit. Și, așa cum s-a 
întimplat aici, an de an, și în 
1986 cei care au constituit per-

de tricotaje. De aceea și există 
o permanentă canalizare a a- 
tenției către acest sector, pen
tru sporirea accentuată a cali
tății produselor de acest tip. 
a competitivității acestora prin 
diverșlfjcarea sortimentală și 
elaborarea de noi șj felurite 
compoziții și amestecuri care 
să confere tricoturilor un grad 
cit mai mare de valorificare 
la export, cit și creșterea va
lorii de întrebuințare și. a con
fortului îmbrăcăminții trico
tate. Astfel. în aceșț an, am 
livrat beneficiarilor noștri cir
ca 1Q0 de tipuri de fire, in 
peste 1 000 poziții coloriatice,

— Putem copsemna in acest 
moment al dialogului și un 
prim salt calitativ : cel dat de 
evoluția producției acestor 
fire fabricate în unitățile cen
tralei...

— Pentru 1987 avem prevă
zut in plan peste 200 astfel de 
articole. Dublarea numărului 

de fire fabricate este Însoțită 
de sporirea calității acestora. 
Alături pot fi puse țesăturile 
destinate sectoarelor de con
fecții, pentru export. îndeosebi, 
ciț și pentru londul Pieței, 
peste 2 000 articole în diverse 
amestecuri îi poziții colorjș- 
tice. Nomenclatciul de pro
duse pentru 1987 va beneficia 
insă și de alte 45 articole noi 
realizate și contractate în pes
te 300 desene și 3 800 poziții 
coloristiee.

— Această diversificare și 
sporire a calității produselor 
este dublată și de o creștere 
a nivelurilor fizice planificate?

— Desigur, experiența pe 
care au acumulat-o colecti
vele de oameni ai muncii din 
centrală, pîrghiile pe care 
le-am utilizat in derularea 
proceselor productive ne oferă 
garanții pentru realizarea 
unor sporuri importanțe pen
tru 1987, față de anul pe care-1 
încheiem : la țesături tip lină 
— țip spor de peste 13 la sută, 
la fire pieptănate — 12 la 
sută, la fire cardate — aproa
pe ?0 la sută. Producția netă 
va cunoaște o creștere cu 36 
procente, în special pe seama 
sporirii productivității muncii, 
care va depăși nivelul anului 
1986 cu 9 procente.

— Astfel de creșteri impor
tante ale moducției fizice cit 
și diversificarea nomemdato- 

manent un exemplu, prin dărui
rea și înalta răspundere mani
festate în realizarea sarcinilor 
încredințate, au fost tinerii, în
tre aceștia remareindu-se mine
rii Eugen Antone, Viorel Avram, 
Constantin ' Ilinca, .conducătorii 
auto Pavel Costaa, Vasile Băh- 
neanu, Adrian Ciupa, mecanicul 
Dan Stroescu. strungarul Dumi
tru Bălăoi. Dăruiți in întregime 
profesiei lor, răspunderilor ce 
le-au fost încredințate, acești 
tineri ca șt mulți al ți ortaci din 
brigăzile și sectoarele în care ei 

își desfășoară activitatea au fă
cut ca nenumăratele greutăți în- 
tîmpinate în subteran, pe magis
tralele de transport sau in ori
care alt compartiment al uni
tății să fie depășite eu mai 
multă ușurință, ritmul de ex
tracție păstrindu-se aproape în 
permanență la nivelul planificat 
sau chiar peste acesta.

Făcind din zilele rămase pînă 
la sfirșitul anului o perioadă de 
maximă mobilizare, pentru cre
area celor mai bune condiții 
necesare realizării producției ir» 
ritmuri dintre cele mai înalte, 
colectivul de muncitori și speci- 

rulU' de produse nu pot fi în
deplinite fără cele două ele
mente fundamentale de care 
aminteați la începutul dialo
gului, realizarea in bune con
diții a planului pe 1986 și pre
gătirea temeinică a producției 
anului 1987.

— Sînt două repere ale 
muncii în strinsă interdepen
dență. în fapt, in cadrul cen
tralei noastre pregătirea fabri
cației anului viitor a început 
cu multe luni in urmă. Este 
și o necesitate obiectivă, date 
fiind ciclurile lungi de fabri
cație specifice subramnrii in
dustriei linii, tn acest an 
ne-am confruntat eu unele di
ficultăți privind aprovizionarea 
materială. Pentru 1987, insă, 
aceste probleme au fost depă
șite datorită. îndeosebi, de
vansării contractelor de Ja 
fondul pieței cu comenzile Ia 
export, care, de această dată, 
au fost realizate în timp util.

De aceea, apreciem că pregă
tirea și lansarea în fabricație 
a producției anului viitor sint 
la un nivel superior față de 
1986, afirmație ce este proba
tă de faptul că, în prezent, 
avem încheiate integral con
tractele la intern, producția 
la export este contractată la 
niveluri superioare, planul pri
mului trimestru fiind acoperit 
integral cu contracte, urmînd 
ca in perioada imediat urmă
toare să definitivăm și alte 
contracte la export pentru rea
lizarea in totalitate a planului 
pe 1987.

— dare au fost și sînt pîr
ghiile de acțiune in realizarea 
indicatorilor de Plan ai cen
tralei 7

— Perfecționarea organizării 
muncii, apoi modernizarea 
proceselor de producție șj, 
nu in ultimul rînd, generali
zarea experiențelor înaintate, 
ca să nu amintesc decît de 3 
astfel de „pirghii".

— în aeest sens, dată fiind 
acuitatea problematicii pregă
tirii fabricației pe 1987, corobo
rat eu faptul ca purtăm acest 
dialog la centrală, factor de 
sinteză, vă rugăm să ne subli
mați cîteva din acțiunile spe
cifice întreprinse în Centrala 
Industriei Linii pentru desfă
șurarea ritmieă, în bune eon- 
diții, a proceselor productive 
în 1987.

aliști din toate sectoarele de ex
ploatare al® întreprinderii Mi
niere Cîmpulung desfășoară 
o activitate largă și in di
recția creșterii gradului de 
modernizare a abatajelor, in așa 
fel incit încă din primele zile 
ale Iui 1987 să se înregistreze 
producțiile planificate, sarcinile 
asumate pentru anul viitor fiind 
mult mai mari comparativ cu 
primul an al cincinalului. „Prac
tic, așa cum aflăm de Ia elec
tricianul Eugen Peca, secretarul 
comitetului U.T.C. din unitate, 

într-o primă etapă gradul de 
mecanizare a activității in sub
teran urmează să crească cu 
cel puțin 6 la sută, ceea ce în
seamnă că mai bine de 830 000 
tone de lignit din subteran va 
fi scos în întregime cu ajutorul 
mașinilor, comparativ cu doar 
533 000 tone extrase în acest 
mod in Î986. Pe de altă parte, 
la mina Poenari urmează să fie 
introdus un nou complex meca
nizat, de concepție și fabricație 
românească, în locul unui com
plex mai vechi din import, pe 
lingă sporirea randamentului pe 
post aici urmînd să se reducă

— Pentru cunoașterea și 
generalizarea experienței po
zitive am organizat cu între
prinderile din cadrul centralei 
noastre schimburi de expe
riență zonale, cum au fost 
cele de la Timișoara, Sibiu, 
Constanta în care s-au pre
zentat comunicări asupra ce
lor mai eficiente soluții apli
cate ni unitățile noastre, pen
tru a putea fi preluate — ac
țiune facilitată și prin aceea 
că vom publica aceste comu
nicări ; schimburi de expe
riență Pe specialități : filato
rii. Ja Miercurea Ciuc, țesăto- 
riile, Ia C.isnădie, finisajele, la 
Brașov (peste 60 de comuni
cări în numai aceste 3 schim
buri de experiență !). Pe baga 
acestor schimburi de expe
riență. cit și din transpunerea 
în practică a programelor de 
asimilări de utilaje cu per- 
fornîanțe superioare și teh
nologii avansate șintem intr-o 
fază mult avansată în elabo
rarea unui program de gene
ralizare a celor mai eficiente 
soluții care șe înscriu in pro
gramul general de perfecțio
narea organizării și moderni
zarea proceselor de producție.

—, Care sînt cîteva repere 
ale trecerii în cea de-a doua 
etapă a programului de por- 
fecționarea organizării și mo
dernizarea proceselor de pro
ducție pentru Centrala Indus
triei Linii î

— Pentru atingerea ritmu
rilor și calităților prevăzute 
pentru 1987 s-a trecut la mo
dernizarea și întărirea unor 
capacități de producție. Astfel, 
la întreprinderea de Postav 
Buhuși s-a finalizat recent 
montarea unui număr de 47 
mașini de țesut cu indici su
periori de utilizare, la între
prinderea Industria Linii Ti
mișoara. alte 20, iar la între
prinderea de Stofe Bra
șov — 30.

Cu ocazia ediției din acest 
an a Tirgului International 
București centrala noastră a 
perfectat și alte, contracte de 
livrare a unor mașini de țe
sut, eu care vom dota pe 
parcursul anului 1936 unitățile 
centralei din Timișoara, Țg, 
Neamț, Sighișoara, Cisnădie, 
Prejmer.

Toate acestea ne oferă cer
titudinea îndeplinirii integrale 
a indicatorilor ' de plan pentru 
anul 1987.

— Vă mulțumim.
EMERIC SZEKELY

cheltuielile materiale cu circa 
1 milion lei.

Acționindu-se cu forțe sporite 
în direcția modernizării abataje
lor, dotării acestora cu noi ma
șini și instalații de mare randa
ment, la fel de intens și cu răs
pundere mereu sporită se acțio
nează în vederea pregătirii și 
policalificării cadrelor unității. 
Se poate spune că harnicul co
lectiv de muncă al întreprinde
rii Miniere Cîmpulung benefi
ciază de o bună experiență in 
acest domeniu, cei > mai mulți 
dintre muncitorii și specialiștii 
principalelor sectoare ale unită
ții fiind astăzi în măsură să lu
creze, eu bune rezultate, atit in 
subteran, cît și în carieră, un 
electrician sau un lăcătuș înde
plinind oricind răspunderile 
unui miner sau ale unui meca
nic. Și această experiență va fi ■ 
cu atit mai mult extinsă, cu cit, 
eum arătam mai sus, sarcinile 
pe care le au de îndeplinit mi
nerii musceleni în 1987 sint su
perioare realizărilor din acest 
an și de aceea trebuie extinse 
preocupările în direcția ridicării 
calității cărbunelui extras și li
vrat termocentralelor.

Așadar, atmosfera de lucru 
intens, de puternică angajare a 
întregului colectiv de muncă din 
toate sectoarele unității, ritmul 
înalt imprimat în aceste zile ac
tivității de extracție și transport 
constituie o garanție sigură a 
faptului că planul de extracție 
va fi depășit substanțial și in 
acest an, o certitudine în ce pri
vește finalizarea măsurilor teh
nice și organizatorice pentru 
pregătirea temeinică a produc
ției anului viitor, pentru crește
rea în continuare a ritmului Ia 
extracție,

N. MILITARII
J

Amplă suită
Un subiect de mare actuali

tate : vacanța. Cum e și firesc 
să fie, ne spunea Liliana Ți- 
gânescu (secretară a Comitetu
lui județean Bacău al U.T.C.) 
această perioadă presupune 
pentru noi răspunderi și efor
turi înzecite. Vacanța este, 
dincolo de amuzamentul și 
deconectarea necesare, o între
prindere extrem de serioasă, 
ee trebuie să răspundă unor 
imperative educaționale ferme 
și adecvate viratei celor că
rora li se adresează. Dar să 
trecem la fapte și să amintim 
că pe baza planului de măsuri 
aprobat s-au organizat cluburi 
de vacanță in fiecare liceu, cit 
și în cele aproximativ 80 de 
școli coordonatoare din județ, 
în prim plan vor sta acțiunile 
omagiale. dedicate marilor 
evenimente din viața patriei : 
a 39-a aniversare a proclamă
rii Republici’. 128 de ani de la 
înfăptuirea Unirii..65 de ani de 
Ia crearea Uniunii Tineretului

Filmul — 
un prieten 

de fiecare zi
O propunere pentru aceste 

zile de vacanță. Întreprinderea 
cinematografică a municipiului 
București, in colaborare cu Con
siliul municipal București al 
Organizației Pionierilor și Arhi
va Națională de Filme prezintă, 
în sălile Capitalei, im atractiv 
evantai de spectacole cinemato
grafice.

Remarcăm, in primul rînd, 
ciclurile și grupajele tematice 
intitulate semnificativ „Pagini 
cinematografice din epopeea na
țională" (la „Favorit" — tel. 
45 3170), „Copiii și lumea lor 
miraculoasă" („Buzești" —, tel. 
50 43 58 și „Cosmos" —■ tel. 
27 54 95), „Filme premiate Ia 
festivaluri naționale și interna
ționale" („Gloria" — tel. 47 46 75), 
„Filme inspirate din povești 
nemuritoare" („Arta" — tei. 
21 31 86) ; „Literatura pentru 
copți și filmul" („Flamura" — 
tel. 85 77 12) ; „Animația pe toa
te meridianele" („Ferentari" — 
tei. 80 49 85, Floreasca —• tel. 
33 29 71. Ciulești — tel. 17 55 46 
și „Grivița" -- tel. 18 08 58), 
„Caleidoscop cinematografic" 
(„Lira" — tel. 31 71 71 și „Mio
rița" — tel. 14 37 14).

Organizatorii au programat 
pentru aceste zile și trei pre
miere- Două sint lung-metraje 
de animație : „Cine ride la 
urmă", o producție a Studiouri
lor „Anjmafilm". realizată de 
Ion Manea, Lueian Profirescu și 
Artin Badea și prezentată la 
cinematografele „Ferentari" — 
țel. 80 49 85, „Floreasca" —■ tel. 
33 29 71 și „Pacea" — tel. 
71 30 85, și filmul „Aventurile 
cavalerului albastru", producție 
a studiourilor poloneze, la cine
matograful „Doina" — tel. IRQRQfl

La „Favorit" — tel. 45 31 70 și 
„Festival" — tel. 15 63 84, rulea
ză in această săptâmînă tot ;n 
premieră filmul „Oliver Țwist", 
o producție a studiourilor engle
ze. Noua versiune cinemato
grafică a celebrului roman 
dickensian il are în ralul titular 
pe Richard Charles,

Cinematografele „Timpuri 
Noi" — tel. 15 61 10 și „Miorița" 
— tel. 14 27 14 prezintă două in
teresante medalioane Sergiu 
Nieolaescu" și respectiv „Valen
tin Uritescu", în timp ce portre
tul regizoral „Cristiana Nicoiae" 
poate fi urmărit la „Timpuri 
Noi", în prima decadă a lunii 
ianuarie 1987.

Matinee duminicale cu pro
grame speciale pentru copii Și 
tineret au loc 1a. cinematografe
le : „Pacea" — tel. 71 30 85, „în
frățirea intre popoare" — tel. 
65 49 45 și „Munca" —i■ tel. 
21 50 97.

ARISȚOTEL BUNESCU

Prima ediție a anchetei „Scin- 
teii tineretului" pentru desem
narea lunară a eelui mai bun 
sportiv român din perioada 
respectivă a ajuns, iată, la fi
nal. Astăzi vom prezenta topul 
lunii decembrie, cu cîteva zile 
înaintea sfirșitului lunii și al 
anului, eind ziarul nostru va 
publiea, în mod tradițional, cla
samentele sale euprinzind cei 
mai buni fotbaliști, eei mai buni 
antrenori, arbitri, cei mai va
loroși tineri performeri ș.a.m.d. 
Astăzi, așadar, clasamentul Ju
nii decembrie, eu promisiunea 
că iu pagina de sport de luni 
vom prezenta o sinteză a per
formanțelor românești din anul 
1986, performanțe ilustrate fidel 
in cadrul rubricii noastre, o ru
brică realizată, reamintim, pe 
baza opțiunilor exprimate de 
cititori.

Sportiva Junii decembrie este,
1. NOEMI LUNG — înot 1165 p
2. Miodrag Belodedici — fotbal 1116 p
3. Nicu Vlad — haltere 1 070 p
4. Tamara Costache — înot 971 p
5. Constantin Urdaș — haltere 955 p
6. Florian Gheorghe — gimnastică 910 p
7. Ecațerina Szabo —■ gimnastică 887 p
8. Daniela Silivaș — gimnastică 830 p
9. Tiberiu Kopacz — patinaj viteză 751 p

10. Teodora Tache — Diane Samungi — tenis 730 p
Felicitind și pe ceilalți per

formeri cooptați în topul lunii 
decembrie, mulțumim cititorilor 
care ne-au scris pe adresa re
dacției și le dăm întîlnire, cu 
aceeași ritmicitate săptăminală.

SIMBATA, W DECEMBRIE
13,00 Telex. 13,05 La sfirșit de 

săptâmînă (parțial color). 14,40 
Decembrie — Cronica evenimente
lor politice. 15,00 închiderea pro
gramului. 19,00 Telejurnal- 19,20 
Teleenclclopedia (parțial color). 
19,40 Start» în anotimpul ti
nereții! (eolor). Spectacol eu pu
blic. 20,30 Film artistici „Omul de 
pe stradă*. 22,20 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

Comunist, alături de numeroa
se manifestări cultural-șporti- 
ve. Un loc aparte vor avea, 
incă din primele zile ale anu
lui ce vine, manifestările de
dicate zilelor de naștere ale 
tovarășului Nicoiae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu, 
părinți dragi și modele*de cu
tezanță revoluționară pentru 
întreaga generație tînără a pa
triei. Nu vom neglija, de ase
menea, acele acțiuni menite să 
ducă la o permanentă lărgire 
a orizontului de cunoaștere, 
precum : vizite de documen
tare la Muzeul județean de 
științele naturii, la vivarium 
sau la observatorul astronomic; 
interesante și profitabile în- 
tîlniri cu oameni de știință și 
de artă băcăuani, cu membrii 
cercului „Prietenii adevărului 
istoric" și ai brigăzilor de răs- 
pindire a cunoștințelor știin
țifice etc. Sperăm într-o parti
cipare record (și mășurile 
noastre organizatorice au luat

Un gînd bun
Eaoul clopoțelului, încordarea începutului de oră, teze, ex

temporal^ fulger, au devenit încetul cu încetul amintiri <jii» 
trimestrul J.

Pentru mulți elevi, lunile care au trecut au măsurat mul
tă muncă s«l> semnul pasiunii și curiozității științifice, au 
numărat ore de studiu prelungite pină tirziu in noapte.

Este timpul ca fiecare din ei să-și adune puterile și prit» 
acumulări să poată ajunge ta adevărul că numai prin mun
că, știință și dăruire se clădește propria împlinire.

Pentru toți școlarii însă, decembrie este acum anotimp și 
stare de spirit, sfirșit și început de an, miez de vacanță ce 
surîde tuturor ca o traistă cu... surprize.

Parul cel mare al iernii, — culoarea și aroma de nea 
face invitații.

Copii și tineri, băieți și fete adorm cu gîndul și nerăbda
rea de a fi prezenți la festivitățile iernii.

Pentru școlarii sîrguincioși și inventivi, pentru cei curioși 
și imaginativi, pentru ambițioși, clar și pentru iubitorii de 
lectură și spectacole, excursioniști, țuici meșteri, mari pișă- 
tori vacanța — acest fapt minunat al iernii — le șoptește Ifl 
ureche: „Timp bun și întru folos.'*.

ELENA PIACONESCU

Anecdote cu„.
• Un turist din 

Texas, pe care 
ghidul l-a condus 
la Tumul Eifel, 
privește cu nedu
merire in jur șl 
exclamă :

— Sint aici pen
tru a opta oară, 
dar constat că nu 
s-a schimbat ni
mic, Probabil că nu 
e nici urmă de pe
trol.

• Un grup de tu
riști in vizită la un 
muzeu. Ghidul dă 
explicații după 
care încheie cu in
vitația de a i se 
pune întrebări.

— Aș avea eu 
o întrebare, dacă 
se poate — spu
se o vizitatoare, 
după toate aparen
țele o bună gospo
dină. Ce fel de

nu vă mirați !, o... înotătoare : 
băimăreanca Noemi Lung, cea 
oare a realizat zilele trecute 
prima performanță mondială a 
anului la 400 m mixt (4:40.50), 
depășind astfel cifra deținută de 
Kathleen Nord (R.D. Germană), 
cu 4:42,94 și ameliorînd, tot
odată, recordul tării noastre cu 
aproape trei secunde ! Cu a- 
coastă superbă performantă, e- 
leva antrenorului Gheorghe Di- 
meca incheie absolut splendid 
un ap exceptional, în care a 
mai obținut medalii la Campio
natele mondiale de la Madrid 
(bronz) și la Jocurile Mondiale 
Universitare de la Moscova 
(aur). O laureată de prim rang, 
deci, pentru ancheta noastră, o 
laureată pe care o felicităm din 
inimă, urindu-i succes în anul
1987. Iată acum configurația 
clasamentului nostru din luna 
decembrie : 

în perioada următoare, cind va 
debuta cea de a doua ediție a 
rubricii „Sportivul lunii" !.

Rubrică realizată de 
HORIA ALEXANDRESCU

DUMINICA, ÎS DECEMBRIE
11,30 Telex. 11,35 Lumea copiilor (parțial color). • Florile copilă

riei în dar Republicii iubite. Emi
siune dedicată celei de-a 39-a a- niversări a Republicii ® Desene 
animate (color) • Telefllmoteca 
de ghiozdan; „Racheta albă" (co
lor), Ecranizare după romanul eu același titlu de Ludovic Roman. 
Producție a Studioului de Film TV. distinsă cu premiul Intervi- 
ziupii la Festivalul internațional 
„Sipetul de aur" — Plovdiv 1985. 
Scenariul și regia: Cristiana Nico
iae. Episodul 1. 13,40 Din cununa 
cîntecului românesc (color). Muzică populară. 13,00 Album dumi

în calcul acest aspect) la se
rile cultural-distractive, la 
Săptămâna filmului pentru ti
neret, la dezbaterile educative 
privind cunoașterea și însu
șirea legilor țării, reunite sub 
genericul „Dicționar juridic". 
De un interes deosebit se vor 
bucura (sperăm) și carnavalu
rile organizate în 14 licee de 
pe raza județului, parada 
măștilor pentru pionieri, ca și 
spectacolele artistice prezen
tate in orășelele copiilor din, 
Bacău. Gheorghe Gheorghiu.- 
Dej, Moinești. Buhuși etc. Si
gur că ceea ce am prezentat 
mai sus nu e decît o mică 
parte din acțiunile pe care ie 
vom iniția in această perioa
dă. Oricum, sîntem hotărîti să 
facem totul ca această vacanță 
să fie pentru elevii băcăuani 
o perioadă plină de bucurii, 
de veselie, de reconfort. Pe 
scurt, o vacantă de neuitat.

S. PREDA

ghizi
ceară folosiți pen
tru parchet! ?...
• -- Cum de aveți 

niște 'piramide atit 
de mari? — îl în
treabă un turist pe 
ghidul său egip
tean.

— E foarte sim
plu.— răspuude a- 
cesta. Le udăm în 
fleeare zi.

P. ADRIAN

IMPORTANT!
A apărut numărul S?(27Ș) al 

SUPLIMENTULUI LITERAB- ARTISTIC AL „3CINTEII TINERETULUI". 6 ediție festi
vă in. care se pot întâlni pa
gini dedicate Republicii si a» 
niversăru a 39 de ani de la proclamarea ei: un comenta
riu de Gheorghe Tutui și O 
evocare de Cornel Brahaș pre
cum și versuri, semnate de Pavel Pereș și Horvat Dezide- 
riu (p. 2—3) ; „Din cele mai 
frumoase poezii ale tinerilor scriitori" (în paginile 8—1). 
In paginile 4—5 cronicarii noștri vă propun un 
bilanț al anului literar, teatral, 
plastic, muzical, cinematogra
fie 1986 — opinii de constantin Sorescu, Mlruna loneșcn, 
Simona Vârzaru, Anca Ioana 
Andriescu, Eugenia Vodă. Sub 
genericul „Debuturi • Afir
mări • Confirmări" sînt mar
cate prin eseuri, interviuri șl 
comentarii cele mai impor
tante evenimente cultural-ar» 
tistice ale anului: debuturi, 
apariții editoriale, spectacole 
teatrale și cinematografice, dlseuri și concerte, expoziții consemnate de „condeie* 
prestigioase: Cătălina Buzo- 
ianu despre Tawara Buciucea- 
nu, Dan Grigore, Sergiu Nico- 
iaescu, Virgil Mocanu despre 
corneiiu Baba, Marin Ghera- sim șț alții (p. 8—9!. De ci
tit, de ris sau de surfs: afo
risme scurte și foarte scurte de Țiței Canache șl o cronică 
sui-generis de Traian T, Co- 
șovei în paginile 19—11. „In- 
tîraplări pe mapamond", „Tabela de marcaj" de Horia 
Alexandrescu, Antologia ce
naclului prin corespondență — „Umor involuntar" cules de 
Alex. ștefănescu, din cores
pondența literară primită in 1986.

nical (parțial color). 14,50 însemne 
ale unui timp eroic (color). Metroul de la un an Ia altul. Repor
taj. 15,00 închiderea programului, 
19,00 Telejurnal. 19,25 Țara mea 
azi (color). Epoca Ceaușescu. Ju
dețul Hunedoara în anul 65 «l 
partidului. 19,45 „Cîntarea Româ
niei" (color). De pe marea scenă a țării pe micul ecran. Emisiune 
realizată in colaborare cu Consiliul Culturii și Eduoațlei Socialis
te și cu Comitetul de Cultură și 
Educație Socialistă ai județului 
Hunedoara. 20,25 Film artistic (co
lor) : „Cîntee pentru oameni*. 21,5# 
Telejurnal, 22,00 închiderea pro
gramului.
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DECRET PREZIDENȚIAL 
privind conferirea titlului de „frou al Noii Revoluții Agrare" unor 

unități agricole socialiste și unor unități de cercetare

TELEGRAMĂ AGENDA Reperele actualității

din agricultură
Pentru rezultatele deosebite obținute in înfăptuirea politicii 

partidului și statului de dezvoltare și modernizare a agriculturii 
și pentru realizarea în anul 1986 a unor recolte mari pe întinse 
suprafețe de teren, corespunzător cerințelor noii revoluții agrare.

Președintele Republicii Socialiste România decretează:
Art. 1. — Se conferă titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrara" 

următoarelor unități agricole socialiste care au obtinut la griu 
și secară producții medii de peste 8 000 kg la hectar pe întreaga 
suprafață planificată :

— Cooperativei agricole de producție Scornicești, județul Olt,
— 8 569 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție „Avintul" Peciea, jude
țul Arad — 8 021 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Nerău, județul Timiș,
— 8 205 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Teremia Mare, județul Timiș,
— 8 185 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Salonta, județul Bihor,
— 8 073 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Valea lui Mihai, jude
țul Bihor — 8 037 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Sanlslău, județul Satir 
Mare — 8 014 kg la hectar

Art. 2. — Se conferă titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 
următoarelor unități agricole socialiste care au obținut la orz 
producții medii de peste 8 000 kg la hectar pe Întreaga suprafa
ță planificată :

— Cooperativei agricole de producție Topolovățu Mare, ju
dețul Timiș — 9 530 kg la hectar

— Cooperativei agricole de produeție Drăghiceni, județul Olt
— 8 987 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Nădiac. județul Arad —8 726 
kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Scornicești, județul Olt, 
T- 8 725 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție „Voința" Corabia, ju
dețul Olt — 8 627 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Drăgănești-Olt. județul 
Olt — 8 481 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Mailat. județul Arad — 
8 467 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Felnac. județul Arad — 
8 466 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Deveselu, județul Olt.
— 8 417 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Teramia Mare, județul Timiș
— 8 367 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Curtișoara, județul Olt,
— 8 294 kg la hectar

— Stațiunii didactice experimentale Timișoara, județul Timiș, 
8 267 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Comani, județul Olt — 
8 257 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Prejmer, județul Brașov — 
8 220 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Slnești, județul Olt — 
8172 kg la hectar

— Cooperativei agricole de produeție „Victoria" Nădiac, jude
țul Arad — 8128 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Coteana, județul Olt — 
8 100 kg Ja hectar

— Cooperativei agricole de producție Cezieni, județul Olt — 
3 028 kg la hectar

Ari. 3. — Se conferă titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 
următoarelor unități agricole socialiste, care au obținut o pro
ducție medie de peste 20 000 kg porumb știuleti la hectar pe în
treaga suprafață planificată:

— Cooperativei agricole de producție Belinț, județul Timiș — 
25 769 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Crîmpoia, județul Olt — 
25 700 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Brincoveni, județul Olt
— 25 350 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Sinești, județul Olt — 
25 300 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Tomulețti, județul Giur
giu — 25 120 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Redea, județul Olt — 25 072 
kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție „Ogorul" Petica, jude
țul Arad -- 24 631 kg Ja hectar

— întreprinderii agricole de stat Brebeni, județul Olt — 24 560 
kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Piatra Olt. județul Olt — 
24 340 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție „Avintul" Petica, ju
dețul Arad — 24 240 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Berceni, Sectorul agricol 
Ilfov — 23 773 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Topolovățu Mare, jude
țul Timiș — 23 711 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție „Steagul Roșu" Peciea, 
județul Arad — 23 522 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Cezieni.' județul Olt — 
23 420 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Șerbănești, județul Olt
— 23 400 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Dobroteasa, județul Olt
— 23 400 kg la hectar

— Cooperativei agricol* de producție Optași, județul Olt — 
23 390 kg Ia hectar

— Cooperativei agricole de producție Teslui. județul Olt — 
23 383 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Negreni, județul Olt — 
23 380 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Bărăștii de Vede, jude
țul Olt — 23 350 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Curtișoara, județul Olt — 
23 295 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producția Periam, județul Timiș
— 23 265 kg Ia hectar

— Cooperativei agricole de producție Tătulești, județul Olt — 
23 250 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Penegu Mie, județul Arad
— 23 149 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Scornicești, județul Olt — 
22 758 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Valea lui Mihai, județul 
Bihor — 22 560 kg la nectar

— Cooperativei agricola de producție Gottlob, județul Timiș
— 22 222 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Salonta, județul Bihor
— 22103 kg la hectar

— întreprinderii agricole da stat Drăgănești, județul Olt — 
21 997 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Mihăiești, județul Olt — 
31 860 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Teremia Mare, județul Timiș
— 21301 kg la hectar

— întreprinderii agricole de ștat Corbu, județul Olt — 21 450 
kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Seitln, județul Arad — 
21 327 kg la hectar

— Stațiunii didactice experimentale Timișoara, județul Timiș
— 21 324 kg la hectar

— Cooperativei agricol» de producție Braniștea, județul Giur
giu — 21150 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Seara, județul Olt — 
21100 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Bușea, județul Olt — 
20 880 kg la hectar

— Cooperativei agricole de produeție Semlae, județul Arad — 
20 861 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Popești-Leordeni. Sectorul 
agrleol Ilfov — 20 748 kg la hectar

— Cooperativei agricole de produeție Comani, județul Olt — 
20 550 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Recaș. județul Timiș — 
20 506 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Văleni, județul Olt — 
20 422 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Checea. județul Timiș — 
20 353 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Fărcașele, județul -Olt —
20 303 kg la hectar V

— Cooperativei agricole de producție Diniaș, județul Timiș — 
20 241 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Sinmartin. județul Arad.
— 20 141 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Jilava, Sectorul agricol 
Ilfov — 20 132 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Peciu Nou, județul Ti
miș — 20 103 kg Ja hectar

— întreprinderii agricole de stat Nădiac, județul Arad -- 20101 
kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Sînmartinu Sîrbesc. ju
dețul Timiș — 20 094 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Colonești. județul Olt — 20 078 kg la hectar
— Cooperativei agricole de producție Poienari. județul Giur

giu — 20 060 kg la hectar
— Cooperativei agricole de producție Munar. județul Arad — 

20 036 kg la hectar
— Cooperativei agricole de producție Sitiău, județul Arad — 

20 005 kg la hectar
— Cooperativei agricole de producție Slatina, județul Olt — 20 000 kg la hectar

Art. 4. — Se conferă titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 
următoarelor unități agricole socialiste, care au obținut Ia floa- 
rea-soarelui producții medii de peste 3 600 kg la hectar, pe în
treaga suprafață planificată :

— întreprinderii agricole de stat Redea, județul Olt — 4 440 
kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Crimpoia. județul Olt —
4 280 kg la hectar *

— Cooperativei agricole de producție Sinești, județul Olt — 
4 220 kg Ja hectar

■— Cooperativei agricole de producție Mărgineni, județul Olt
— 4 200 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Ciolpani. Sectorul 
agricol Ilfov — 4 160 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Brebeni, județul Olt — 
4 110 kg la hectar

— Stațiunii didactice experimentale Belciugatele, județul Că
lărași — 4 080 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Valea Mare, județul Olt
— 4 030 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Izvoarele, județul Olt — 
4 016 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Vllceiele de Jos, județul 
Olt — 4 012 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Coteana, județul Olt — 
4 010 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Cirlogani, județul Olt — 
4 010 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Movileni, județul Olt — 
4 007 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Negreni, județul Olt — 
4 000 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Potcoava, județul Olt —
4 000 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Radomirești, județul Olt
— 4 000 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Teslui, județul Olt — 
3 970 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Călinești, județul Olt — 
3 896 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Sirbii-Măgura, județul 
Olt — 3 883 kg la hectar

— Stațiunii didactice experimentale Timișoara, județul Timiș
— 3 876 kg la hectar

— Cooperativei agricole de produeție Seaca, județul Olt — 
3 813 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Bușea, județul Olt — 
3 810 kg Ia hectar

— Cooperativei agricole de produeție Colonești, județul Olt — 
3 800 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Bărăștii de Vede, județul 
Olt — 3 800 kg la hectar

— Cooperativei agricole- de producție Văleni, județul Olt —
3 792 kg la hectar r

— Cooperativei agricole de producție Cungrea, județul Olt — 
3 786 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Oporelu, județul Olt — 
3 765 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Redea, județul Olt — 
3 760 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Jilava, Sectorul agricol 
Ilfov — 3 700 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Caracal, județul Olt — 
3 690 kg la hectar

— Cooperativei agrieole de produeție Moșteni-Furculești, jude
țul Teleorman — 3 641 kg la hectar

— întreprinderii agrieole de stat Pietroiu, județul Călărași — 
3 640 kg la hectar

— Cooperativei agricole de producție Puiești, județul Buzău — 
3 633 kg la hectar.

Ari. 5. — Se conferă titlul ;de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 
următoarelor unități agricole socialiste, care au obținut la cartofi 
de toamnă producții medii de peste 50 000 kg la hectar, pe Întrea
ga suprafață planificată :

— Cooperativei, agricole de producție Bodeștî, județul Neamț — 
50 250 kg la hectar

— întreprinderii agricole de stat Codlea,. județul Brașov —■ 
50 1 27 kg la hectar.

Art, 6. — Se conferă titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 
următoarelor unități agricole socialiste :

— întreprinderii avicole de stat Constanța, județul Constanta, 
care a realizat la tin efectiv de 452 mii capete găini ouătoare o 
producție medie de 282 ouă

— întreprinderii avicole de stat Bacău, județul Bacău, pentru 
depășirea efectivului rulat de păsări și realizarea unei greutăți 
medii de livrare la 56 zile de 1,620 kg pe cap de pasăre

— întreprinderii agricole de stat Slobozia, județul Ialomița, 
care a obținut la un efectiv de vaci de 1 383 capete o producție 
medie de 5 503 litri de lapte

— întreprinderii agricole de stat Liebling, județul Timiș, care 
a obținut la un efectiv de vaci de 600 capete o producție medie de
5 010 litri de lapte

— Cooperativei agricole de producție Schela, județul Galați, 
care a obținut la un efectiv de vaci de 415 capete o producție 
medie de 4 522 litri de lapte

— Cooperativei agricole de producție Petrești, județul Dîmbo
vița, care a obținut la un efectiv de vaci de 250 capete o pro
ducție medie de 4 512 litri de lapte

— Cooperativei agricole de producție Gurbănești, județul Că
lărași, care a obținut la un efectiv de vaci de 350 capete o pro
ducție medie de 4 600 litri de lapte

— Asociației Economice Intercooperatiste Boroșneu Mare, ju
dețul Covasna, care a realizat un spor mediu zilnic de 1100 grame 
Îie cap de taurine la îngrășat și a depășit planul de livrări la 
ondul de stat

— Stațiunii de mecanizarea agriculturii Scornicești, județul Olt, 
pentru lucrările efectuate la unitățile agricole socialiste din oadrul 
Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist, care au ob
ținut o producție medie de 23 661 kg porumb știuleți la hectar

— Stațiunii de mecanizarea agriculturii Pecica, județul Arad, 
pentru lucrările efectuate la unitățile agricole socialiste din cadrul 
Consiliului unic agroindustrial de stat și cooperatist, care au ob
ținut o producție medie de 22 985 kg porumb știuleți la hectar.

Art. 7. — Se conferă titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare" 
Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice Fundulra, 
județul Călărași, pentru obținerea de semințe de soiuri și hibrizi 
de mare productivitate.

Tovarășului MOHAMED SIAD BARRE
Secretar general al Partidului Socialist Revoluționar Somalez, 

Președintele Republicii Democratice Somalia
- MOGADISCIO -

Realegerea dumneavoastră ca președinte al Republicii Democra
tice Somalia îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa calde felicitări 
și cele mai bune urări de succes in înalta funcție în care ați fost 
reînvestit.

Exprim convingerea că în spiritul convorbirilor și înțelegerilor 
convenite cu ocazia intîlnirjlor noastre, raporturile de prietenie și 
colaborare dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta tot mai 
mult, spre binele popoarelor român și somalez, al păcii și Înțelegerii 
in lume.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
somalez prieten pace, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Sub egida Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste și Uniunii 
Artiștilor Plastici, la sala Dalles, 
din Capitală, a fost deschisă 
vineri Expoziția republicană de 
artă decorativă 1986.

Sînt prezentate obiecte de ce
ramică și sticlă, tapiserii, piese 
de vestimentație, mobilier, ju
cării, cele peste 1500 de expo
nate selectate in expoziție apar- 
ținînd unui mare număr de 
creatori din întreaga țară.

Cu prilejul apropiatei sărbă
tori a Zilei naționale a Repu
blicii Sudan, vineri a avut loc 
în Capitală o manifestare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, în cadrul căre
ia au fost prezentate impresii 
de călătorie din această țară.

Destine împlinite in anii Republicii

CU FLUVIUL ÎN INIMI
Pe Dunăre, niciodată nu tre

buie „să ți se pară", „să crezi 
că...“ Pe Dunăre, trebuie întot
deauna să fii sigur. Sigur pe 
tine, sigur pe profesia ta, sigur 
pe mașina cu care navighezi, 
pentru că altfel, tot sigur, flu
viul te simte că nu ești om 
de-al lui și te sancționează ime
diat. Siguranța aceasta, stăpini- 
rea de sine a oamenilor Dunării 
ți se transmite și ție, imediat ce 
le treci pragul de metal al na
vei care este, pentru foarte 
mulți dintre ei, nu a doua, ci 
prima casă. Cînd nava pleacă in 
marș, frumoasele legende ale 
bătrinului Istru tac, se cuibă
resc bine intr-un colț de inimă 
in care marinarul iși mai ia cu 
el pe cei rimași acasă, iar gla
sul lor este înlocuit de bătaia 
egală a motoarelor și de semna
lele și comenzile numai de ei 
înțelese. Ca să devii un bun ma
rinar, nu. este a condiție, esen
țială să te fi născut lingă vreo 
apă dar, negreșit, trebuie chiar 
de atunci să o fi purtat in su
flet, să o fi dorit. De multe ori, 
omul Dunării duce Dunărea in 
ființa sa, înainte chiar să o fi 
văzut pentru prima oară in 
Viață.

Poate cele mai interesante 
momente din existența unei 
nave șl a echipajului ei sint cele 
premergătoare unei călătorii. 
Este clipa cind tac legendele. 
Este clipa cind bat egal motoa
rele. Este clipa deplinei, stăpi- 
niri de sine, clipa încrederii. La 
Drobeta-Turnu Severin, in coas
ta orașului, legată încă de cheu 
cu odgoane groase, nava-remor- 
eher „Agnita-- trăiește aceste 
momente. Peste puțin timp, va 
pleca in cursă. Echipajul se află 
ta posturi. Ion Budulan, coman
dantul navei și, in același timp 
pilotul ei, mai aruncă o privire 
(a cita ?) pentru a se asigura că 
totul este in ordine. Mai găsește 
vreme să-mi vorbească și despre 
meseria lui, despre cum a deve
nit om al Dunării. „Un pilot tre
buie să fie, in primul rind, un 
foarte bun profesionist. Cînd 
nava se află in marș, viața e- 
chipajului, întregul convoi de 
șlepuri pe care li trage, încărcă
tura de pe ele sînt, toate, în 
aste două mîini ale tale. De a- 
ceea, nu ai voie, nu. ai dreptul 
să greșești niciodată. Trebuie să 
cunoști foarte bine Dunărea, să-i 
știi fiecare cotlon, fiecare cap
cană. Și mai trebuie să știi să 
vezi noaptea la fel de bine ca 
ziua". Ion Budulart este pe Du
năre din 1952 și a bătut-o de la 
Sulina pină la Regensburg,

fără vreun alt eveniment de-a 
lungul acestor ani decit că în
totdeauna oamenii din echipaj 
și încărcătura de pe șlepurile pe 
care le-a tractat (de la mine
reuri pină la calculatoare elec
tronice) au ajuns cu bine la des
tinație.

Dumitru Măgdălinoiu, șeful 
mecanic al navei, este vrîncean 
și se mândrește cu asta. Acolo, 
In Vrancea, iși are și familia. 
Spune că a rămas tot vrîncean, 
deși din 1963 a stat mai mult pe 
Dunăre decit acasă. Cum a a- 
juns din Vrancea pe Dunăre ? 
Zimbește a aducere aminte ; 
„Cu plutele pe Șiret. De mia 
mi-a plăcut marindria. Dragos
tea mea era așa de mare că Și

retul, prima apă pe care am 
deschis ochii, cit este el de Și
ret, mi s-a părut mic. Am venit 
ta Dunăre și n-ern mai plecat. 
Da, este grea meseria de mari
nar, dar, trecînd peste toate di
ficultățile, trecînd și peste fap
tul că uneori soția îmi repro
șează că în toți acești ani ea a 
trebuit să fie și mamă și tată 
copiilor, dacă ar mai fi ineă o 
dată să-mi aleg un drum în via
ță, tot marinar m-as face I Si, 
pentru că am amintit de fami
lie, de soție, de copii... Să știți 
că soțiile de marinari sint niște 
femei deosebite, care au știut 
(sau dacă n-au știut au iuvățatl 
să înțeleagă că soții lor iși îm
part viața intre ele și Dunăre, 
și că de multe ori partea Dună
rii este mai mare. Fără să le 
știm acolo, îngrijind de casă șl 
de copii, nici noi, aici, pe navă 
n-am putea să ne facem mese
ria cum trebuie. Fiul meu, cind '

a trebuit să-și aleagă o meserie, 
a dorit să se facă tot marinar. 
Soția mea nici nu a vrut să 
audă. Zicea că-i de-ajuns în fa
milie unul care nu dă cu lunile 
pe acasă. Băiatului ii plăcea și 
electronica. A dat admiterea și 
acum este student. Mi-a măr
turisit că după ce termină fa
cultatea, tot pe navă vrea să lu
creze. Ce vreți ? Singele apă nu 
se face, deși, dacă ne gindirn 
bine, de această dată, de apă 
este vorba in primul rind I"

Cei mai tineri membri ai echi
pajului sint marinarii in virstă 
de 19 ani, Remus Crămescu și 
Gheorghe Remetean. Nu au pri
mit încă „botezul marinăresc" 
pentru că, deocamdată, nu au 
trecut prin „Ecuatorul" Dunării 
— ecluzele de la Porțile de Fier

Pasiunea lui Gigi Curtache 
pentru motoare s-a născut din 
curiozitatea lui de fost licean : 
„cum adică să pui benzină in
tr-un motor și el șă se învirtă ?" 
Așa a ajuns să cunoască foarte 
bine cam tot ce înseamnă motor 
pe o navă, pentru că, pe lingă 
pasiunea pentru tehnică, mai 
era și aceea pentru meseria de 
marinar. De loc este din Tim- 
boiești — Vrancea. Cum a ajuns 
pe Dunăre ? Zimbește și priveș
te spre șeful mecanic : „Nu, eu 
nu am venit cu pluta pe Șiret, 
ci cu trenul pină la Giurgiu, 
unde am urmat Liceul de ma
rină, Apoi m-am îmbarcat pe 
„Agnita*". Viorel Bobu, celălalt 
motorist al navei, este din Brus
turi, de lingă Piatra Neamț. 
Lecturile copilăriei l-au deter
minat să îmbrățișeze meseria de 
marinar. „Am citit multe cărți 
ai căror eroi erau marinarii. 
Peste tot, ei erau oameni cu
rajoși, care înfruntau nenumă
rate pericole și ieșeau totdeauna 
învingători. Am vrut să fiu și 
eu asemenea lor. Să știți că ma- 
rinăria nu este așa de grea ca 
în cărți. Dar, elnd g trăiești tu 
însuți, este mult mai frumoasă 
decit o înfățișează scriitorii". 
Viorel Bobu a fost coleg la li
ceul giurgiuvean cu Gigi Curta
che. Au 24 de ani...

Pregătirile s-au încheiat. Co
menzile scurte răsună in aerul 
după-amiezii. Oamenii le execu
tă cu siguranță. Convoiul se ur
nește intr-o viitoare de spumă 
verzulie. El poartă cu sine ela
nul, dragostea de muncă, îm
plinirile acestor oameni. împli
niri petrecute in anii Republicii, 
în anii marilor transformări so
cialiste ale patriei.

SORIN OVIDIV BALAN

agricole

Creșterea 
potențialului 

productiv 
al pămîntului 

Se știe, lucrările de îmbună- 
țiri funciare ocupă un loc dis
tinct in cadrul acțiunilor teh
nice destinate creșterii potenți
alului productiv al pămîntului. 
în județul Satu Mare acestea 
ocupă o pondere însemnată, 
datorită structurii și calității so
luțiilor existente. Suprafețe în
tinse de teren sint supuse unui 
proces necontenit de eroziune 
sau excesului de umiditate. 
Prin urmare, s-a stabilit un 
program amplu de acțiuni 
amelioratoare, cu eficiența eco
nomică sporită. Iată, bunăoară, 
in acest an au fost alocate 420 
milioane lei pentru lucrări de 
investiții, din care numai la 
construcții montaj 320 milioane 
lei. Practic, nivelul activității 
desfășurate este mai mare de 
2,6 ori în raport cu realizările 
anului trâcut. Așa cum ne pre
ciza Gheorghe Darida, directo
rul I.E.E.L.I.F. Satu Mare, este 
vorba de realizarea unui număr 
de 14 obiective mari de inves
tiții, cuprinzind desecări, com
pletări desecări, regularizări de 
văj jn sistemele Crasna — mai 
Sting, Someș — Crasna și Va
lea Ierului, irigații și desecări 
în sistemele locale. între lucră
rile ce urmează să fie finaliza
te în acest an se înscriu 10 000 
ha desecări, 49 000 ha comple
tări de desecări, peste 1 800 ha 
lucrări de combatere a eroziu
nii solului, 92 km regularizări 
de văi și altele.

După modul in care s-a ac
ționat pină acum există certi
tudinea realizării și depășirii 
sarcinilor de plan stabilite. De 
altfel, in condițiile in care 
cimpul este eliberat de vegeta
ție, ritmurile de lucru au cres
cut considerabil la toate obiec
tivele. în momentul de fată se 
acționează cu forțe sporite, 
parcul de utilaje din datare 
fiind utilizat la capacitatea 
maximă. Să reținem că in acest 
an, baza tehnico-materială a 
unității s-a întregit cu încă 117 
utilaje. între acestea se numă
ră 27 excavatoare de mare ca
pacitate, 72 buldozere, 15 auto- 
screpere și 3 dragline. La a- 
eeasta se adaugă hărnicia, ini
țiativa și spiritul înalt de răs
pundere manifestate de toți lu
crătorii și specialiștii întreprin
derii față de activitatea pro
prie.

La realizarea categoriilor de 
lucrări fixate pentru această 
perioadă sint mobilizate și sec
țiile de mecanizare ale unității 
agricole. Imediat, după finali
zarea activității din campania 
agricolă de toamnă acestea au 
fost antrenate efectiv pe fron
tul executării lucrărilor de Îm
bunătățiri funciare, îndeosebi 
in sistemele locale. între mă
surile tehnico-organizatorice 
stabilite se evidențiază asigura
rea unor condiții optime de lu- 
;ru Ia fiecare obiectiv in parte, 
gruparea utilajelor în vederea 
exploatării mai eficiente a 
acestora, realizarea operativă a 
transportului Ia punctele de 
lucru din șantiere. în acest fel 
producțiile anului viitor sînt 
temeinic pregătite încă de pe 
acum.

IOAN GAVRA

PERMANENTA ASPIRAȚIE SPRE AUTODEPAȘIRE

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Ne-am aflat în aceste zile de 
bilanț în mijlocul unor organi
zații de tineret din Ialomița, 
participind. împreună cu inter
locutorii noștri la o. retrospecti
vă firească și necesară. Pe „or
dinea de zi" a fiecărui dialog 
s-au aflat repere semnificative: 
finalitatea stilului și metodelor 
de muncă promovate de fie
care activ in parte, modul in 
care au fost concretizate gene
ricele acțiunilor și inițiativelor 
propuse de tineri, gradul de în- 
făptuire a programelor de ac
țiune adoptat© în fiecare orga
nizație —. aspecte ce țin de 
munca de zi cu zi, și care ex
primă. la o ultimă analiză, mă
sura exactă, cuantificabilă am 
spune, a eficienței întregii ac
tivități organizatorice desfășu
rate in tot acest răstimp.

Trebuie spus, pentru a con
tura mai precis cadrul dialogu
lui nostru, că la această oră. 
Comitetul județean Ialomița al 
U.T.C. raportează, Brintre re
zultatele sale cele mai repre
zentative. bilanțul muncii tine
rilor in agricultură — județul 
a ocupat in acest an. la nivel 
național : locul I la producția 
de lapte. locul II Ia producția 
de legume și locul III la pro
ducția de fasole. La efectuarea 
lucrărilor agricole au fost mo
bilizați peste 46 de mii de ti
neri. valoarea muncii lor ridi- 
eindu-se la aproape 11 milioane 
lei. Să maî adăugăm, pentru a 
întregi semnificația acestui bi
lanț, realizarea unui plan anual 
de muncă patriotică in valoare 
de 4 536 000 lei si a unor lucrări 
pe șantierele județene si loca
le in valoare de 900 000 lei. ceea 
ce înseamnă a depășire de 150 
Ia sută a prevederilor inițiale. 
Printre organizațiile fruntașe la 
nivel de iudet se numără în
treprinderea de ferite Urziceni 
(cu o depășire a planurilor de 
muncă patriotică de peste 500 
la sută). Antrepriza construcții 
industriale (cu 300 la sută). Fa
brica de ulei Slobozia — cu 250 
la sută si altele. Integrat© aces
tor realizări, inițiativele c© au 
vizat creșterea productivității 
muncii, sporirea nivelului teh
nic si calitativ al produselor, în
tărirea spiritului de autoexi
gență si disciplină al tinerilor, 
realizarea măsurilor destinate 
economisirii de materii Prime 
si materiale si-au dovedit efi
cienta în cadrul acțiunilor or
ganizate Ia nivelul brigăzilor de 
tineret in schimburile de onoa
re. în săptămînile și decadele 
record în producție șl calitate, 
precum si în cadru) inițiativelor 
care au mobilizat sute si sute 
de tineri în competiția centru 
calitate și eficientă, „Cei trei R 
— Recuperare. Recondiționare, 
Refolosire". „Eu produc. Eu 
controlez. Eu răspund". „Calita

tea — deviza muncii noastre", 
si altele, au fost tot atitea ini
țiative sub ai căror generic ac
țiunea utecistă s-a afirmat prin 
responsabilitate, prin compe
tentă. prin mobilizare exempla
ră, „La nivelul organizației 
noastre — ne spunea inginerul 
Gabriel Chesaru. secretarul Co
mitetului U.T.C. de la trustul 
Antrepriză generală, montaj 
utilaj chimic, aceste inițiative 
s-au finalizat în realizări ee 
privesc atît activitatea organi
zatorică propriu-zisă. cit si fi
nalitatea ei la nivelul planului 
de producție al unității. Iată, la 
această oră, T.A.G.M.U.C.B. — 
sigla întreprinderii noastre — 
se prezintă cu planul anual 
realizat in totalitate pe primele 
11 luni și cu preliminări sigure 
pentru noi succese pe luna de
cembrie. Cred că este clar faptul 
că in această realizare se cuprin
de si efortul tinerilor noștri. O- 
prindu-mă la munca noastră sub 
aspect organizatoric, trebuie să 
spun că in anul 1986 toți cei 113 
tineri au acționat cu hotărîre,

întreprinderea județeană de 
transporturi locale. După cum 
preciza Dan Ene, secretarul 
Comitetului organizației U.T.C., 
tinerii au găsit, mijloacele cele 
mai eficiente de a veni in spri
jinul producției, ipiplitindu-se 
permanent in acțiunea generală 
de promovare a progresului teh
nic, respectind întocmai anga
jamentele proprii ambițioase. Ca 
urmare, acum funcționează în 
incinta întreprinderii un nou 
atelier de reparații pompe cen
trale pentru frîne. unde se ve
rifică amănunțit, pe segmente, 
întreaga instalație de frină a 
autobuzelor. Tot prin eforturile 
tinerilor a fost extins și dotat 
atelierul de reparat motoare. 
Acum funcționează aici o ma- 
egra. nn seripete și un modern 
bane de verificare — toate in
stalate numai de tineri. în or
dinea măsurilor ce au privit re
cuperarea materialelor refolo- 
Sibile, trebuie să amintim im
portantele cantități de aluminiu 
si plumb economisit© prin înlo
cuirea bateriilor uzate. Dez
membrarea unor utilaje casate

Organizațiile U.T.C. 
în munca lor de zi cu zi

că inițiativa lor a dat roade pe 
multiple planuri — incepind cu 
activitatea de organizare a pro
ducției și terrninind cu o fruc
tuoasă activitate de cercetare și 
proiectare tehnologică. Ne pre
zentăm. la momentul acestui 
bilanț., cu îndeplinirea planului 
Ia muncă patriotică în procent 
de 200 la sută". Liniile d© ac
țiune ale tinerilor au fost nu
meroase. Utecistii s-au implicat 
in amenajarea depozitului cen
tral de materiale, au elaborat 
măsuri proprii pentru reduce
rea consumului de energie prin 
eliminarea timnilor morți in 
functionarea convertizoarelor și 
a poiizoarelor electrice, au con
tribuit ia refolosirea masivă a 
unor repere deficitare. Tot ei 
au găsit miilocul de a reduce 
perioadele de montai cu 40 la 
sută prin perfecționarea tehno
logiei de montare, au creat un 
stand de sudură automată pen
tru conducte si au realizat con
strucția unei baze de producție 
secundară, amenajind in orele 
libere un spațiu adecvat Ace
leași preocupări vizînd perfec
ționarea tehnologiilor, extinde
rea spatiilor de producție, re
cuperarea si refolosirea unor 
materiale deficitare au contri
buit și la îndeplinirea în pro
porție de 120 la sută a planu
lui Ia muncă patriotică de către 
organizația de tineret de Ia

a contribuit, de asemenea, la 
refolosirea statoarelor, a rotoa
relor. a părților de semnalizare 
a pompelor de frină și a altor 
componente aflate in stare bună 
care au reintrat în alcătui
rea unor utilaje. Una dintre 
preocupările de perspectivă mai 
indelungată, abordate incă din 
acest an. o constituie asimila
rea în producție proprie a mi- 
crocontacteior de la cutiile de 
viteză — o temă de cercetare 
științifică preluată ca o confir
mare a continuității in această 
activitate in planul comisiei 
Drofesional-știintifice pe pri
mul trimestru al anului 1987,

Și activitatea organizațiilor 
U.T.C. din scoli a înregistrat în 
această perioadă succese impor
tante. Ridicarea continuă a ni
velului rezultatelor la învăță
tură. Însușirea unor cunoștințe 
ce țin de pregătirea în viitoarea 
meserie se corelează strîns cu o 
tot mai eficientă activitate po- 
litico-ideologică de educare prin 
muncă și pentru muncă a elevi
lor. activitate majoră, in care 
organizația U.T.C. este impli
cată. prin definiție. în modul 
cel mai direct. Una dintre cele 
mai bune organizații de tineret 
— organizația de la Liceul de 
matematieă-firică Slobozia — 
ilustrează concret in cadrul 
dialogului nostru, modul în care 
au contribuit elevii ialomițeni

ia înfăptuirea unor obiective în
semnate, țâre privesc nemijlo
cit activitatea eeonomieă la ni
velul Județului. Prezentindu-ne 
bilanțul acțiunilor de muncă 
patriotică desfășurată de tinerii 
din organizația sa. Gabriela 
Andries, seeretara comitetului 
U.T.C.. ținea să precizeze apor
tul însemnat pe care ei l-au 
adus, in această toamnă, la 
stringerea și depozitarea recol
telor, aport a cărui expresie 
valorică este d© 100 <j© mii de 
lei. Prezenți pe șantierul local 
de muneă patriotică de la I.A.S. 
Stelnița. și de la Șantierul ju
dețean de la ferma nr. 5 Făeă- 
ieni, eei pește o mie de tineri 
au făcut dovada, in plină cam
panie. a deplinei lor responsa
bilități. angajîndu-se cu entu
ziasm la înfăptuirea unor lu
crări agricol© de maximă ope
rativitate. ^lături de acest© ac
țiuni se înscriu inițiativele c© 
au vizat recuperarea unor ma
terii prime (elevii au colectat 
fier vechi in valoare de 43 mii 
lei), a unor materiale, (hirtia 
recuperată de ei a valorat circa 
90 mii lei), inregistrind in final 
o realizare a planului de pro
ducție în procent de 130 la sută. 
Să adăugăm, ca un argument ce 
reflectă în mod evident însuși
rea Si afirmarea de către acești 
tineri, a unor calități ce țin de 
profilul moral și profesional al 
viitorului muncitor de înaltă 
specializare, capabil să partici
pe și să controleze eu compe
tență procesele de producție din 
modernele unităti economice 
ale Ialomiței și faptul că pla
nul de producție al liceului, — 
plan contractat cu prestigioase 
întreprinderi din municipiu, a 
fost îndeplinit în proporție de 
100 la sută in condiții optim» 
de calitate și eficientă.

Să încheiem aceste consem
nări eu încă un fapt semnifi
cativ. Recent, organizația jude
țeană de tineret a adoptat o 
nouă inițiativă menită să antre
neze tinerii din unitățile econo- 
mico-sociale. de cercetare șî 
proiectare, din școli. într-o am
plă competiție pentru ridicarea 
nivelului tehnico-profesiona! șl 
politic. în pregătirea științifică 
și aplicarea activă in practică 
a cunoștințelor științifice șî 
tehnice. Sub genericul „Conști
ință. Competentă. Calitate. Com
petitivitate". cei 48 de mii de 
tineri se angajează să acționez» 
în noul an cu înaltă responsa
bilitate politică pentru a trans
pune în faptă angajamente tot 
mai prestigioase, confirmînd, tn 
practica muncii de zi cu zi, 
permanenta lor aspirație spre 
autodenășire. autenticul elan 
revoluționar care îi animă,

EMILIA VASILIU
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U.R.S.S: Metroul moscovit

înaltă apreciere convorbirilor 
și înțelegerilor realizate în cadrul 

recentului dialog la nivel înalt 
româno-bulgar

dota de Biroul Politic ai C.C. al P.'C. Bulgar

ORIENTUL 
MIJLOCIU

■. /

Manifestări consacrate aniversării Zilei Republicii

SOFIA 26 (Agerpres). — Bi
roul Politic al C.C. al P.C. Bul
gar a dat o înaltă apreciere 
convorbirilor și înțelegerilor de 
la 18 decembrie dintre tpvarășul 
Todor Jivkov și tovarășul 
Nicolae Ceaușeșcu. exp’rimin- 
dn-și convingerea că acestea 
vor contribui la dezvoltarea in 
continuare a colaborării dintre 
Partidul Comunist Bulgar și 
Partidul Comunist Român, din
tre Republica Populară Bulga
ria și Republica Socialistă 
România, dintre popoarele bul
gar și român, in interesul cau
zei păcii și socialismului. Dună 
cum informează agenția B.T.A.. 
s-a evidențiat că. in cursul 
schimbului de păreri privind 
unele probleme internaționale, 
tovarășii Todor. Jivkov și 

‘Nicolae Ceaușeșcu și-au expri- 
tftaț.' îngrijorarea în legătură cu 
evoluția situației internaționale 
actuale și au susținut programul 
propus de Uniunea Sovietică cu 
privire la lichidarea generală și 
totală a armelor nucleare și a 
celorlalte, tipuri de arme de dis

trugere în masă pînă la sfîr- 
șitul acestui secol.

A fost aprobată hotărîrea ex
primată de cele două părți de 
a acționa. împreună cu statele 
membre ale Tratatului de la 
Varșovia, cu celelalte țări so
cialiste. cu toate forțele iubi
toare de pace, democratice si 
progresiste, pentru consolidarea 
păcii, a colaborării și securi
tății în Europa și în întreaga 
lume.

Birou! Politic a salutat hotă- 
rîrea Republicii Populare Bul
garia si Republicii Socialiste 
România, reafirmată de tova
rășii Todor Jivkov și Nicolae 
Ceausescu, de a lupta și mai 
activ pentru transformarea Bal
canilor intr-o zonă liberă de 
arma nucleară. pentru înfăp
tuirea inițiativei comune cu 
privire la transformarea Bal
canilor intr-o zonă liberă de 
arma chimică, pentru dezvol
tarea relațiilor de bună vecină
tate *Si colaborare intre țările 
balcanice, ca și pentru colabo
rarea lor multilaterală în do
menii și probleme de interes 
reciproc. .

. CAIRO 26 (Agerpres). — Pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak, și-a exprimat speranța 
că apropiata reuniune la nivel 
înalt a Organizației Conferinței 
Islamice va oferi cadrul favora
bil ajungerii la o poziție cit 
mai apropiată a punctelor de 
vedere ale participanților, ceea 
ce ar putea servi ameliorării 
situației din lumea arabă. In
tr-un interviu acordat cotidia
nului ,„A1 Ahram", informează 
agenția China Nouă, șeful sta
tului egiptean a subliniat că 
numai prin întărirea unității pe 
plan arab șe va putea depăși 
actualul impas existent în re
lațiile unor state ale regiunii.

BELGRAD

Plenara C.C. al U.C.I.

Apropiata aniversare, Ia 30 Decembrie, a Zilei Republicii este 
marcată pe diferite meridiane ale globului prin manifestări 
care scot in evidență realizările remarcabile obținute de poporul 
român in edificarea noii societăți, marile succese înregistrate 
in toate domeniile in ultimele două decenii, de cind destinele 
țării se află sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușeșcu. 
Sint evocate, totodată, principalele momente din istoria multi
milenară a României.

MOSCOVA

inminarea Ordinului „Steaua
Republicii Socialiste România” 

clasa I, cu eșarfă, tovarășului 
Andrei Cromiko

BELGRAD 26 (Agerpres). - 
La Belgrad s-au încheiat lucră
rile plenarei C.C. al U.C.I., in 
cadrul cărora au fost analizate 
probleme privind pregătirea po- 
litico-ideoiogicâ și de acțiune a 
Uniunii Comuniștilor pentru 
înfăptuirea hotăririlor celui 
d.e-al XUI-Iea Congres al 
U.C.I. — informează agen
ția Taniug. Concluziile — 
care urmează să fie aprobate 
la plenara, următoare — trebuie 
să constituie linii directoare 
pentru acțiunea tuturor organe
lor și organizațiilor de partid, 
astfel incit problemele majore 
ale țării să poată fi soluționate 
eficient — a declarat Milanko 
Benovița. președintele Prezi
diului C.C. al U.C.I.

RABAT 26 (Agerpres) — în 
orașul marocan Ouarzazate 
fost organizată o manifestare 
în cadrul căreia au fost eviden
țiate principiile politicii inter
ne și externe promovate de țara 
noastră, cursul, pozitiv ce il cu
nosc relațiile româno-maroca- 
ne. urmare a transpunerii in 
practică a orientărilor, stabilite 
cu ocazia intilnirilor dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușeșcu și 
regele Hassan al îl-lea. Mou- 
Jay Ahmed El Hachimi. mem
bru a! Consiliului Național al 
Partidului Istiqlal. a arătat că 
in Maroc sint cunoscute trecu
tul de luptă al poporului român 
pentru afirmarea liberă și in
dependentă a ființei sale națio
nale. precum și realizările re
marcabile ale României de as
tăzi.

El a relevat’ că se bucură de 
o deosebită prețuire inițiativele 
țării noastre, ale președintelui 
Nicolae Ceaușeșcu, pentru cre
area unui climat de pace și co
laborare intre popoare, de res
pect al independentei și suve
ranității tuturor, statelor.

a

La

PE SCURT

HANOI 26 (Agerpres) -
Institutul de arhitectură din 
Hanoi s-a desfășurat o mani
festare culturală românească

organizată de Comitetul vietna
mez de solidaritate și prietenie 
cu alte popoare.

Despre realizările în domeniul 
arhitecturii.
sistematizării in 
socialismului,
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
a vorbit prof. univ. Pham van 
Linh, rectorul Institutului de 
arhitectură.

zău fost prezentate expoziția 
documentară <te fotografii 
..România '86 — succese ale ar
hitecturii și urbanisticii româ
nești" și o gală de 
mentare.

construcțiilor și 
ani; edificării 

îndeosebi după

filme docu-

BUENOS AIRES 
pres) -- La Buenos 
organizată, o manifestare cul
turală în cadrul căreia a fost 
evidențiată semnificația istorică 
a Zilei de 30 Decembrie. Au 
fost subliniate realizările po
porului român în anii socialis
mului. Manifestarea a inclus 
proiecții de filme documentare

36 (Ager- 
Aires a fost

și audieri de muzică populară 
românească.

Au participat oameni de cul
tură și artă, ziariști,, un nu
meros public.

LONDRA 26 (Agerpres) — în 
orașul Cambridge a avut loc o 
manifestare în cadrul căreia 
prof. David Stephenson, de la 
Cambridge Seminars, a vorbit 
despre principalele evenimente 
din istoria multimilenară a po
porului român.

A fost deschisă, totodată, o 
expoziție de carte istorică 
social-politică românească, 
care la loc de frunte sînt pre
zentate lucrări din gîndireâ so
cial-politică a președintelui 
Nicolae Ceaușeșcu.

Manifestarea a inclus și inau
gurarea unei expoziții de foto
grafii înfățișind aspecte din 
realizările economico-sociale ale 
României socialiste.

Au participat profesori, cer
cetători și studenți de la facul
tățile de istorie și științe poli
tice din Cambridge.

ADDIS ABEBA 26 (Agerpres) 
— în orașul Jima. din Etiopia, 
a fost inaugurat Festivalul fil
mului românesc. Acțiunea se 
desfășoară sub egida. Ministe
rului Culturii al l’tioniei și a 
Ambasadei României la Addi.s 
Abeba.

Și 
în

Metroul moscovit, acest 
sistem complex de artere 
subterane, cu stații fastuoa
se, se va extinde cu un nou 
tronson radial, ce va porni 
și de această dată din ime
diata apropiere a centrului 
marii metropole sovietice. 
Această linie subterană, cu 
o lungime de 14 kilometri, 
va traversa o importantă 
zonă industrială, scurtind 
drumul celor ce lucrează la 
multe uzine și fabrici din 
sud-estul capitalei sovietice, 
precum și către , portul de pe 
riul Moscova. Construcția 
noului traseu este înscrisă 
în schema generală a me
troului moscovit pină în per
spectiva anului 2000. Lungi
mea totală a liniilor subte
rane, o adevărată țesătură 
din „fire de fier", va ajunge 
atunci la 360 kilometri, care 
vor lega practic toate cartie
rele capitalei. Pentru atin
gerea acestui obiectiv. în fie
care cincinal vor fi date în 
exploatare 45—50 kilometri

de noi linii, . realizîndu-se 
cele mai înalte ritmuri de 
dezvoltare din istoria de o 
jumătate de secol a metrou-’ 
lui moscovit. Caracteristica 
de bază va fi construirea de 
radiale, cu pornire din cen
trul orașului, apropiind ast
fel cele mai îndepărtate car
tiere cu ajutorul trenurilor 
rapide subterane. Ășa s-a 
intimplat cu localitățile sa
telit ale capitalei sovietice 
Petrovo, No.voghiereyo, Svi
blovo și Kuzminki, unde au 
fost construite mari cartiere 
de locuințe, tn „orbita" me
troului a intrat acum încă 
un microraion — Liublino — 
în care se preconizează să 
trăiască aproximativ un mi
lion de persoane.

De' serviciile metroului 
moscovit beneficiază anual 
aproximativ două miliarde și 
jumătate de călători, cifră 
record față de traficul me- 
trourilor din marile metro-ț 
pole ale lumii.

R.D. GERMANĂ: 
Electrificarea căilor ferate

ministerelor și departamentelor unionale

MOSCOVA 26 (Agerpres) — 
La Kremlin a avut loc, vineri, 
ceremonia înminării Ordinului 
„Steaua Republicii Socialiste 
România", clasă I, cu eșarfă, 
conferit prin Decret preziden
țial , tovarășului Andrei Gro- 
miko, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S.. pentru con
tribuția adusă la dezvoltarea 
colaborării dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist al Uniunii Sovietice, la 
int&rirea relațiilor de prietenie 
dintre poporul român și po
poarele sovietice. Ia promovarea 
cauzei generale a socialismului, 
păcii șt colaborării internațio
nale, cu prilejul împlinirii 
virstei de 75 de ani.

Din însărcinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușeșcu, secretar ge
neral al Partidului Comunis»

Român, președintele Republicii 
Socialiste România, ambasado
rul țării noastre la .Moscova, 
Ion M. Nicolae, a inminat inalta 
distincție și a adresat calde 
felicitări.

Tovarășul A.A. Gromiko a 
rugat să se transmită mulțu
mirile sale tovarășului Nicolae 
Ceaușeșcu, întregii conduceri 
de partid și de stat a Români
ei. pentru această înaltă dis
tincție. Vorbitorul a relevat 
importanța care se acordă dez
voltării permanente a raportu
rilor de prietenie și colaborare 
româno-sovietice, conlucrării 
active dintre partidele. țările 
și popoarele noastre pe plan 
bilateral și pe arena internațio
nală. Președintele Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușeșcu cele mai calde fe
licitări cu prilejul Anului Nbu.

• INTR-UN MESAJ trimis 
președinților din Mali și Burki
na Faso, șeful statului ghanaz, 
Jerry Rawlings, a arătat că re
glementarea. pe cale negociată a 
disputei lor de frontieră repre
zintă o victorie nu numai pen
tru statele implicate, ci pentru 
toate țările din vestul continen
tului, din întreaga Africă. Țările 
noastre în curs de dezvoltare au 
nevoie ca toate resursele umane, 
materiale si financiare să fie 
folosite pentru îmbunătățirea 
calității vieții popoarelor lor. și 
nu să fie risipite in conflicte 
destructive — a afirmat Jerry 
Rawlings.
• TOTALUL POPULAȚIEI 

PLANETEI noastre va aiunșe, 
în iulie anul viitor, la .5 miliarde 
— se afirmă intr-o prognoză a 
specialiștilor de la Institutul 
pentru Problemele Populației a! 
Ministerului Sănătății și Asigu
rărilor Sociale din Japonia. La 
această concluzie s-a ajuns în 
urma analizei tendinței crește
rii populației Terrei pe perioa- . 
da 1975—1992.

• UN AVION, de tip „Boeing- 
737“ aparținind companiei ae
riene irakiene, care efectua o 
cursă între Bagdad și Amman, 
a fost deturnat — relevă un 
comunicat oficial difuzat 
genția iordaniană Petra. Echi
pajul navei a încercat o 
zare forțată pe aeroportul 
Ar-Aar, în apropierea frontierei 
dintre Irak și Arabia Saudită. 
însă aparatul a explodat.

Surse ale companiei aviației 
civile din Amman relevă că, 
dintre persoanele aflate la bord 
— 91 de pasageri și 15 membri 
ai echipajului — 62 și-au pier- 
duit viata, fer 44 au supravie
țuit, intre cară 32 fiind rănite.

Martori oculari relatează că 
la bordul navei s-a produs un 
schimb de focuri intre membrii 
gărzii de securitate și pirați ai 
aerului, în cursul căruia au fost 
folosite și două grenade.

Un post de radio particular 
de la Beirut a fost informat 
telefonic că atacul ar fi fost 
săvîrșit de ..Organizația de ac
țiune revoluționară", necunos
cută pină in prezent — infor
mează agențiile internaționale 
de presă.

MOSCOVA 26 (Agerpres) — 
în prezenta lui M, Gorbaciov. 
secretar 
P.C.U.S.. 
de partid 
Comitetul __ , ...
a avut loc o intilnire cu condu
cătorii ministerelor și departa
mentelor unionale. S-au anali
zat rezultatele obținute in anul 
1986 și sarcinile pentru cel de-al 
doilea an al cincinalului.

Luind cuvintul. tovarășul M.

al C.C. al 
conducători

general
a alto:

și de stat sovietici, la 
Central al P.C.U.S.

Gorbaciov a evidențiat rezulta
tele pozitive cu care se încheie 
primul an al cincinalului, ca și 
schimbările innegistrate in stilul 
de muncă al ministerelor, creș
terea inițiativei întreprinderilor, 

în același timp, vorbitorul a 
subliniat că este necesar să se 
acorde o atenție deosebită pro
gresului tehnico-științific. re
construcției. modernizării fon
durilor- fixe, folosirii mai efi
ciente ă instalațiilor.

Căile ferate continuă să 
reprezinte principalul mijloc 
de transport al persoanelor 
in R.D. Germană, cu toate 
că în ultimii ani a crescut 
simțitor circulația cu auto
mobilul și cu alte mijloace 
rutiere. In prezent, peste 
16 000 garnituri de tren cir
culă zilnic folosind rețeaua 
de 15 000 kilometri de cale 
ferată. In afara celor peste 
1,7 milioane pasageri trans
portați cotidian, rețeaua fe
roviară asigură, de aseme
nea, transportul a trei pă
trimi din. mărfuri. Pentru a 
economisi energia. în ultimii 
cinci ani peste 33 milioane 
tone mărfuri care urmau să 
fie transportate pe căi ru

tiere au fost dirijate spre 
căile feroviare. Pe de. altă 
parte, în ultimele două de
cenii tradiționale!.^ locomoti
ve cu abur au fost complet 
înlocuite de cele electrice și 
diesel. Electrificarea trans
portului feroviar '— astfel 
îneît in perspectivă să devi
nă predominant — constituie 
o preocupare permanentă a 
organelor guvernamentale de 
resort. în prezent, aproxima
tiv o cincime din totalul de 
14 000 kilometri cit măsoară 
rețeaua feroviară a R.D.G. 
este electrificată, prevăzîn- 
du-se ca, anual, să fie elec
trificate circa . 300 kilometri 
de cale ferată.

de a-
ateri-
de la

Conflictul dintre Iran și Irak
aceleiași surse, care citează un 
comunicat al înaltului comanda
ment, forțele militare irakiene 
au anihilat, in cursul acțiunilor 
defensive, mii de militari ira
nieni și au capturat o importan
tă cantitate de tehnică de luptă.

TEHERAN 26 (Agerpres). - 
După cum informează agenția 
IRNA, armata iraniană a lansat 
o ofensivă pe fronturile de sud 
împotriva pozițiilor deținute de 
trupele irakiene, cu scopul de a 
ocupa poziții cruciale de pe care 
artileria irakiană declanșase 
focul asupra orașelor Abadan și 
Kboramshahr. Combatanții ira
nieni au preluat controlul asu
pra unor poziții irakiene și au 
anihilat efective militare ira
kiene importante — afirmă â- 
gen-ția IRNA.

BAGDAD 26 (Agerpres). — 
Forțele irakiene din cadrul celui 
de-al treilea corp de armată,* de 
pe sectorul sudic al frontului, 
au pus capăt ofensivei trupelor 
iraniene, declanșată miercuri 
noaptea — transmite agenția 
irakiană de presă INA. Potrivit

LONDRA 26 (Agerpres). — 
Președintele R. A. Yemen, Aii 
Abdullah Saleh, a cerut — in
tr-un interviu acordat publica
ției „Al Tadamoun", care apare 
la Londra — încetarea războiu
lui iraniano-irakian și soluțio
narea prin negocieri a conflic
tului. Referindu-se la conferința 
islamică Ia nivel ina'.t, el a de
clarat că aceasta va oferi lide
rilor arabi șansa de a crea punți 
de înțelegere, care, la rindul iot, 
ar putea netezi calea convocării 
unei reuniuni arabe la nivel 
înalt.,

/

4/-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. a reafirmat un imperativ al epocii contemporane

Creșterea rolului Națiunilor Unite in edificarea unui climat de pace,
legalitate și destindere internațională

Inaugurate Ia 16 septembrie prin sunetul emis de Clopotul Păcii din fața Palatului Na
țiunilor Unite din New York, in Ziua Interna ționalâ a Păcii, lucrările celei de-a 41-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U. s-au încheiat recent. Au fost dezbătute principalele aspecte 
politice, economice, sociale, militare, juridice, tchnico-științifice șl culturale ale epocii noastre, 
ce preocupă, deopotrivă, toate popoarele.

Organizația pe emblema că
reia pacea este simbolizată cu 
multă evidentă de cele două 
ramuri de măslin care îmbră
țișează imaginea globului te
restru a demonstrat, inclusiv 
în Anul Internațional al Păcii, 
că manifestă o reală preocu
pare față de marile probleme 
ale epocii contemporane, eu 
deosebire cele privind apă
rarea păcii și consolidarea 
securității internaționale. în
cetinirea, stoparea și elimina
rea cursei înarmărilor pe Pă- 
mint și prevenirea ei în Cos
mos. realizarea dezarmării, în 
primul rind a dezarmării nu
cleare. reglementarea pe cale 
pașnică a conflictelor, făurirea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. lichidarea rasis
mului și Colonialismului, eli
minarea focarelor de tensiune 
și conflicte.

Ca și celelalte sesiuni din 
ultimii ani. ediția cu numărul 
de ordine 41 a avut loc in im- 
preiurări internaționale com
plexe. Starea gravă de încor
dare care se manifestă in 
viata internațională ca ur
mare a luptei pentru menți
nerea și reîmpărțirea sferei 
de influentă, a manifestărilor 
frecvente ale politicii de forță 
și amestec în treburile interne 
ale altor popoare, a nesoco
tirii principiilor si normelor 
fundamentale ale dreptului și 
legalității internaționale, a 
continuării nestăvilite și în 
ritm tot mai accelerat a 
cursei înarmărilor, a persis
tenței unor periculoase con
flicte locale în diferite regiuni 
ale lumii și riscul apariției 
altora noi, a complicării și a- 
gravării situației țărilor sărace 
ale lumii din cauza gravelor 
fenomene ale. subdezvoltării, 
decalajelor economice, datoriei 
externe și altele au constituit 
principalele probleme aflate 
in atenție. Cele 143 de puncte 
înscrise pe agenda de lucru 
au permis o abordare fron
tală a problemelor cardinale 
ate contemporaneității, unele 
dintre ele aflate in atenția 
O.N.U. de mai multi ani. Pe 
de șltă parte, a 41-a sesiune 
a Adunării .Generale a O.N.U. 
a marcat ceea ce s-a numit 
„cea mai gravă criză finan
ciară din istoria^ Națiunilor 
Unite" care afectează în mod

serios activitatea și capacita
tea ei operațională. în rapor
tul său anual privind activi
tatea Organizației, secretarul 
general al O.N.U.. Javier Pe
rez de Cuellar, rețerindu-se la 
această problemă, atrăgea a- 
tenția că ..la baza actualei si
tuații financiare se află cauze 
politice care au pentru Orga
nizație implicații mult mai im

diplomatici și de presă au se
sizat o convergentă de opinii 
în ceea ce privește evaluarea 
de ansamblu a situației inter
naționale actuale, calificată de 
aproape toți vorbitorii ca fiind 
de o gravitate și o complexi
tate fără precedent, precum și 
în legătură cu faptul că de
pășirea încordării periculoase 
la care s-a ajuns in ultimii

Iuții concrete. în diferite pro
bleme majore ce confruntă lu
mea contemporană.

Cele peste 70 de rezoluții 
privind dezarmarea, docu
mente depuse și examinate in 
Comitetul politic al Adunării 
Generale exprimă, înainte de 
toate, preocuparea dominantă 
a popoarelor din întreaga lume 
față de creșterea alarmantă a 
pericolului nuclear și cerința 
hotârîtă de a se întreprinde 
acțiuni concrete pentru stăvi
lirea cursei înarmărilor nu
cleare. cerință care este ex
primată prin chemarea la în

de Comitetul Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., delegația 
țării noastre a promovat ac
tiv, in actuala sesiune, poziția 
României in marile probleme 
contemporane. concepția și 
considerentele tovarășului 
Nicolae Ceaușeșcu privind ne
cesitatea de a se face totul 
pentru stăvilirea cursei irațio
nale a înarmărilor și trecerea 
la măsuri de dezarmare, in 
primul rind de dezarmare nu
cleară. pentru renunțarea la 
forță și la amenințarea cu 
forța in relațiile internaționa
le, pentru rezolvarea pe cale

R. P. BULGARIA : Tineri cercetători de la Institutul Kostinbrod 
efectuind in laboratorul de microbiologic lucrări de cercetare 

aplicată în domeniul zootehniei

R.P.D. COREEANĂ:
Proiecte industriale

Rezoluții initiate de România și adoptate 
de Adunarea Generală la sesiunea a 41-a

•' Conștientă de importanța deosebită a problemei redu
cerii bugetelor militare in contextul mai larg »l complexei 
problematici a dezarmării, țara noastră a inițiat, in acest 
domeniu, Ia sesiunea recent încheiată o rezoluție, adoptată 
prin consens de Adunarea Generală a O.N.U.
• La propunerea României, Adunarea Generală a adoptat 

o rezoluție prin intermediul căreia secretarului general al 
O.N.U. i se solicită, la cea de-a 43-a sesiune din 1988, o nouă 
ediție, îmbogățită și actualizată, a raportului privind con
secințele economice și sociale ale cursei înarmărilor și chel
tuielilor militare — document întocmit periodic sub egida 
O.N.U. pe baza unui valoros demers românesc.

O România a inițiat o rezoluție sprijinită apoi de alte 
40 de state in calitate de coautoare, referitoare Ia regle
mentarea prin mijloace pașnice a conflictelor și diferen
delor dintre state. Documentul a fost adoptat, prin consens, 
de Adunarea Generală a O.N.U.
• Tot prin consens a fost adoptată și rezoluția inițiată de 

țara noastră și intitulată „Politici și programe pentru tine
ret — participare, dezvoltare, pace".
• „Dezvoltarea și întărirea bunei vecinătăți între state" 

este titlul unui alt proiect de rezoluție prezentat de Româ
nia și adoptat apoi prin consens.

_______________________________________ .______________ I

portante decît starea ei fi
nanciară".

în primele trei săptămîni 
ale sesiunii, șefii de delegații 
din majoritatea covirșitoare a 
celor 159 de state membre ale 
Organizației mondiale au pre
zentat analizele guvernelor lor 
în legătură cu situația inter
națională actuală, propunerile 
și pozițiile acestora cu privire 
la căile de rezolvare a mari
lor probleme politice, econo
mice, militare și de altă na
tură ce confruntă lumea con
temporană. Dincolo de larga 
diversitate â concepțiilor poli
tice și filosofice la care sub
scriu statele membre ale 
O.N.U., observatorii politico-

ani în viața mondială solicită 
o atitudine responsabilă, efor
turi și acțiuni concertate și 
urgente din partea tuturor sta- 

' telor mari, mici și mijlocii.
utilizarea mai eficientă a 
O.N.U. și implicarea mai ac
tivă a organizației, cu spriji
nul tuturor țărilor membre 
pentru instaurarea unui cli
mat de încredere, destindere 
și colaborare.

Dezbaterile au fost concen
trate asupra examinării apro
fundate a punctelor specifice 
de pe ordinea de zi, a nego
cierii și adoptării — în plenară 
și in cele șapte comisii prin
cipale — a unor proiecte de 
rezoluții care preconizează so-

Activitate constructivă a țării noastre 
la Națiunile Unite

De un real interes s-a bucurat din partea reprezentanților 
statelor membre ale O.N.U. documentul prezentat la Națiu
nile Unite de ministrul român al afacerilor externe intitulat 
„Poziția României, aprecierile și considerentele președintelui 
Nicolae Ceaușeșcu privind principalele probleme ale vieții 
internaționale". Iată o sinteză pe capitole a acestui do
cument :
• în centrul acestui program, țara noastră plasează de

zarmarea, in primul rind dezarmarea nucleară, lichidarea, 
pe etape, a tuturor armelor nucleare pînă Ia sfirșitul se
colului și, In paralel, reducerea cu 25 la sută, in următorii 
cinci ani. a armamentelor convenționale, precum și a efec
tivelor și cheltuielilor militare, urmi nd să se depună efor
turi, tn continuare, pentru a se ajunge Ia o reducere de 
cel puțin 50 la sută pină in anttl 2000.
• Țara noastră a salutat și sprijină pe deplin progra-inul 

de dezarmare nucleară in trei etape, pină in anul 2000, 
propus de Uniunea Sovietică și se pronunță pentru încetarea 
imediată a experiențelor nucleare, pentru prevenirea mili
tarizării Cosmosului.
• România se pronunță pentru realizarea cit mai grab

nică a unui acord privind oprirea amplasării de noi rachete 
cu rază medie de acțiune pe continentul european și tre
cerea la distrugerea celor existente, precum și pentru înlă
turarea in același timp a armelor chimice.

ghețarea arsenalelor și a pro
ducției de arme nucleare, la 
oprirea procesului de perfec
ționare a acestora, prin renun
țarea, in primul rind, la efec
tuarea de experiențe cu arme 
nucleare. Din perspectiva pa
sului atit de necesar al tre
cerii de la declarații Ia fapte
— cu excepția unui singur 
membru al Organizației Na
țiunilor Unite. România, care 
și-a redus încă din acest an, 
cu 5 la sută, trupele, arma
mentele și cheltuielile militare
— sesiunea recent încheiată nu 
a răspuns pe deplin așteptări
lor opiniei publice mondiale.

Conform mandatului aprobat

pașnică, prin' tratative, a tu
turor conflictelor și probleme
lor litigioase dintre state, pen
tru soluționarea globală a pro
blemelor subdezvoltării — in
clusiv a datoriei externe a sta
telor sărace — și instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale.

Convinsă de virtuțile inega
labile ale dialogului, (ara 
noastră a propus constituirea 
în cadrul O.N.U. a unei Co
misii de bune oficii, mediere 
și conciliere, concepută ca o 
procedură aflată in perma
nență Ia dispoziția statelor 
membre pentru soluționarea 
pașnică a diferendelor. ,

Un loc aparte în demersuri
le României la actuala Sesiune 
l-a ocupat problematica tine
rei generații. Astfel, Comi
tetul pentru problemele socia
le. culturale și umanitare al 
Adunării Generale a adoptat, 
prin consens, un proiect de 
rezoluție inițiat dc România, 
la care s-au alăturat, in cali
tate de coautoare. 90 de state 
de pe toate continentele, re- 
prezentind toate sistemele po
litice. Intitulat „Politici și pro
grame pentru tineret — parti
cipare, dezvoltare, pace", acest 
document are la origine cu
noscuta acțiune politică a 
tării noastre, privind inițierea, 
pregătirea și marcarea in 1985 
a Anului Internațional al Ti
neretului. Rezoluția are ca 
temă principală evaluarea re
zultatelor unanim apreciate 
ale procesului de pregătire și 
desfășurare a A.I.T.. precum 
și stabilirea de măsuri meni
te să asigure înfăptuirea linii
lor directoare pentru progra
me de viitor în domeniul ti
neretului și urmărirea punerii 
lor in aplicare. Totodată, s-a 
decis ca la cea de-a 42-a se
siune a Adunării Generale a 
O.N.U. să fie inserts pc ordi
nea de zi punctul intitulat 
„Politici și programe pentru 
finăra generație", solicitin- 
du-se in acest scop secretaru
lui general să prezinte un ra
port axat pe tematica impor
tantă a documentului propus 
de România și însușit prin 
consens de Adunarea Gene
rală a O.N.U.

^Analizarea și adoptarea de 
către Adunarea Generală în 
această sesiune a unor noi si 
importante rezoluții in marile 
probleme ale contemporanei
tății _ are o însemnătate deo
sebită. Revine tuturor statelor 
datoria de a-și mobiliza voința 
politică, de a coopera strins 
și de a acționa cit bună cre
dință în interesul depășirii 
încordării actuale din viața 
internațională, al rezolvării pe 
căi politice a problemelor e- 
xistente. In concluzie, foru
mului Națiunilor Unite i se 
poate acorda și în continuare 
statutul de catalizator al tu
turor energiilor pentru salv
gardarea păcii, întărirea secu
rității și amplificarea conlu
crării internaționale, ca sin
gura organizație cu vocație 
universală.

ARISTOTEL BUNESCU

In R.P.D. Coreeană se află 
în curs de înfăptuire un șir 
de proiecte economice majo
re, printre acestea se numă
ră centrala electrică Tae- 
cheon, complexul de la Sun- 
ehon pentru fabricarea vi- 
naolnului, extinderea capa
cității de producție a fabricii 
de magneziu de la Tanchon, 
faza a doua de dezvoltare 
a complexului siderurgic 
„Kim Chaek". extinderea ex
ploatărilor de cărbune din 
districtul Anju, ca și. con
strucția căii ferate nordice. 
Aceste proiecte .au o mare 
importantă în realizarea îna
inte de termen a obiective
lor pe termen lung. ale con
strucției economice socialis

te. Astfel, centrala de la 
Taecheon va fi una din cele 
mai mari din țară, ea avînd 
o pondere însemnată in atin
gerea obiectivului • realizării 
unei producții de 100 009 mi
lioane kWh energie electrică 
și de irigarea unor întinse 
suprafețe agricole. Proiecte
le economice beneficiază de 
importante investiții din 
partea statului. Astfel, fon
durile pentru construcțiile 
capitale au sporit de 239 ori 
în, comparație cu 1947. iar 
construirea a pește 17 700 de 
fabrici și ateliere moderne 
in cursul cincinalului trecut 
și in cel actual au schimbat 
întreaga structură industria
lă a R.P.D. Coreene.

CUBA: O nouă familie 
de combine

Din ramura construcțiilor 
de mașini, care cunoaște o 
dezvoltare dinamică, se de
tașează construcțiile de ma
șini agricole.' Colectivul fa
bricii de mașini agricole din 
provincia Holguin a realizat 
prima tranșă de piese și mo
dule pentru combine de re
coltat trestie de zahăr 
KTP—2. care reprezintă cea 
mai nouă generație de ast
fel de mașini realizate în 
Cuba. Pină la sfirșitul aces
tui an, constructorii cubanezi 
au realizat o serie de 60 de 
combine de mare randament. 
Față de modelul 'anterior, 
noul tip de rombină dispune

de un motor mai puternic și 
un sistem perfecționat de 
recoltare care să evite pier
derile.

Crearea unui parc de com
bine pentru recoltarea tres
tiei de zahăr, cultură tradi
țională, cultivată pe întinse 
suprafețe, a permis econo
miei cubaneze nu numai să 
elibereze de Ia aceste munci 
aproximativ 200 000 de lucră
tori, ci să sporească produc
tivitatea muncii în această 
ramură a economiei cuba
neze.

Grupaj realizat de 
I. ALEXANDRU

Preocupări la N.A.S.A. în vederea 

reluării zborurilor navetelor spațiale
WASHINGTON 26 

(Agerpres) — 
N.A.S.A. pune la 
punct un sistem de 
evacuare de urgentă 
d navetelor spațiale, 
care ar putea fi ga
ta la reluarea zbo
rurilor acestora, la 
începutul anului 
1988. informează zia
rul ..Washington 
Post". Agenția s/ția- 
tială americană a 
decis să realizeze 
aoest sistem — țâre 
va permite echipa
jului să fie ejectat 
în caz de eșuare a 
lansării pe orbită 
sau de revenire pre
cipitată pe Pămînt 
— ca urmare a ce
rerilor astronautilor 
după explozia nave
tei Challenger, la 28 
ianuarie 1986.

Totuși, sistemul, 
care nu a fost încă 
aprobat definitiv, ar 
fi inoperant la mare 
altitudine și în tim
pul fazei ascensio
nale a zborului. El 
nu ar fi fost de nici

o utilitate in cadrul 
catastrofei navetei 
„Challenger".

Pină în prezent, 
echipajele nu aveau 
nici un mijloc de e- 
vâcuare după lansa
re. în cursul pri
melor două zboruri, 
ele dispuneau de un 
scaun ejectabil. dar 
sistemul a fost a- 
bandonat. Dc atunci, 
N.A.S.A. studiază 
numeroase alte sis
teme, care s-au do
vedit puțin practice 
sau prea grele. Co
misia prezidențială 
cane a investigat ac
cidentul de pe ..Cha
llenger" a recoman
dat punerea la punct 
a unui sistem de e- 
vacuare, chiar limi
tat.

Sistemul care se 
află in prezent în a- 
tenția N.A.S.A. nu 
va fi operational, 
spre exemplu. în 
caz de pană de mo
tor decît la o altitu
dine între 3 500 și 
7 000 metri. Astro-

nautii vor putea — 
cu condiția să dis
pună de cel puțin 10 
minute pentru a se 
pregăti — arunca în 
aer trapa de intrare 
in navetă, situată pe 
latura stingă sub 
carlingă. Culcați pe 
spate pe un fel de 
brâncarde metalice, 
echipați cu parașute 
și minirachete de 
propulsie. cu bărci 
de salvare și balize 
radio, ei ar putea fi 
ejected departe de 
navetă.

Reluarea zboruri
lor este prevăzută 
pentru luna februa
rie 1988, dar. după 
cum afirmă șeful 
proiectului in curs 
de realizare. William 
Chandler, momentul 
ar putea fi aminat 
pentru ca prima na
vetă care va fi lan
sată după catastrofa 
de pe „Challenger", 
să dispună de a- 
cest sistem de eva
cuare în caz de ur
gență.
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